

भाजपा ने हरियाणा के 8 नेताओं को निष्कासित किया

नयी दिल्ली, 29 सितंबर। हरियाणा भाजपा ने बड़ी कार्रवाई करते हुए पार्टी के 8 नेताओं को 6 साल के लिए बाहर का रास्ता दिखा दिया। ये नेता विधानसभा चुनाव में पार्टी उम्मीदवारों के खिलाफ निर्दलीय उम्मीदवार के रूप में चुनाव लड़ रहे थे। इन 6 नेताओं में पूर्व मंत्री रणजीत चौटाला और पूर्व विधायक देवेन्द्र कादयान का नाम भी शामिल है।

हरियाणा भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष मोहनलाल बड़ौली ने इन 8 नेताओं पर

ये नेता पार्टी उम्मीदवारों के खिलाफ निर्दलीय चुनाव लड़ रहे हैं। इनमें पूर्व मंत्री रणजीत चौटाला व पूर्व विधायक देवेन्द्र कादयान प्रमुख हैं।

बड़ा आतंकवादी हमला हुआ तो पाकिस्तान में घुस कर मारेंगे- राजनाथ

चुनावी सभा में राजनाथ सिंह ने कहा कि पाकिस्तान जम्मू-कश्मीर में फिर आतंकवाद फैलाने का प्रयास कर रहा है

श्रीनगर, 29 सितंबर। केंद्रीय रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने रविवार को पाकिस्तान को कड़ी चेतावनी देते हुए कहा कि अगर भारत में कोई बड़ा आतंकवादी हमला होता है, तो पाकिस्तान के अंदर घुसकर मारा जायेगा।

सिंह ने जम्मू-कश्मीर में बांदीपोरा जिले के सीमावर्ती इलाके गुणज के में एक चुनावी रैली को संबोधित करते हुए कहा कि पाकिस्तान लगातार यह सुनिश्चित करने की कोशिश कर रहा है कि जम्मू-कश्मीर में फिर से आतंकवाद फैल जाये। रक्षा मंत्री ने कहा, वे (पाकिस्तान) नहीं चाहते कि यहां लोकतंत्र पनपे। लेकिन लोगों का साहस देखने के बाद मुझे यकीन है कि अब दुनिया की कोई भी ताकत यहां के लोकतंत्र को कमजोर नहीं कर सकती है। उन्होंने कहा कि पाकिस्तान को यह नहीं भूलना चाहिए कि यह एक 'नया भारत' है और आतंकवाद के खिलाफ, अगर जरूरत पड़े तो वह सीमा पार जाकर उसका सामना कर सकता है।

रक्षा मंत्री ने कहा कि पाकिस्तान को यह नहीं भूलना चाहिये कि यह "नया भारत" है तथा जरूरत पड़ने पर सीमा पार जाकर आतंकवाद का सामना कर सकता है।

उन्होंने यह भी कहा कि जिस राशि के लिये पाकिस्तान आई.एम.एफ. से भीख मांग रहा है, उससे कहीं ज्यादा हमारी सरकार ने जम्मू-कश्मीर को दी है।

उन्होंने यह भी कहा कि जो लोग सीमा पार से भारत को नष्ट करने की कोशिश कर रहे हैं, मैं उनसे भी कहना चाहता हूँ कि अगर भारत में कोई बड़ा आतंकवादी हमला होता है, तो वे जहां भी बैठे हों, हम घुस कर मारेंगे।

सिंह ने कहा कि जब से उनकी सरकार सत्ता में आयी है, कश्मीर में शांति है और इस सच्चाई से कोई इनकार नहीं कर सकता। उन्होंने पाकिस्तान की वित्तीय सहायता को लेकर भी कटाक्ष किया। उन्होंने कहा, वर्ष 2014-15 में जम्मू-कश्मीर को विशेष पीएम पैकेज दिया गया था। आज पीएम पैकेज 90,000 करोड़ रुपये का है और आप

अंदाज़ा लगा सकते हैं कि यह राशि कितनी है। जिस राशि के लिए पूरा पाकिस्तान अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष (आईएमएफ) के सामने भीख मांग रहा था, हमारी सरकार ने उससे कहीं ज्यादा जम्मू-कश्मीर को दी है।

उन्होंने कहा कि नरेन्द्र मोदी सरकार जम्मू-कश्मीर के विकास और यहां के लोगों के जीवन को बेहतर बनाने के लिए काम करती है। सिंह ने कहा, और पाकिस्तान में वित्तीय सहायता का इस्तेमाल आतंकवाद की फैक्ट्रियां चलाने के लिए किया जाता है और यह लंबे समय से चल रहा है। आतंकवाद (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

भाषण देते हुए खड़गे की तबीयत खराब हुई

नई दिल्ली, 29 सितंबर। कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे रविवार को जम्मू-कश्मीर के जसरोटा में चुनाव प्रचार के दौरान अचानक बीमार पड़ गये। मंच पर भाषण देते हुए एकाएक कांग्रेस अध्यक्ष की तबीयत बिगड़ गई। जैसे-तैसे उन्होंने खुद को संभाला। इसके बाद अन्य नेता भी उनकी मदद के लिए आगे आए। उन्हें सोफे पर बिठाकर कुछ लोग उन्हें हवा करने लगे। उनके जूते भी खोल दिए गए। बाद में उनकी हालत स्थिर हुई, तो उन्होंने मोदी सरकार पर हमला करते हुए कहा, जब तक प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को सत्ता से

हालत स्थिर होने के बाद चुनाव सभा में खड़गे ने कहा कि जब तक मोदी को सत्ता से बाहर नहीं कर दूंगा, तब तक मैं नहीं मरूंगा।

बाहर न कर दूं, तब तक मैं नहीं मरूंगा। राज्यसभा सांसद ने कहा, मोदी जी बेवजह जम्मू-कश्मीर आकर युवाओं के लिए झूठे आसू बहा रहे हैं। वह दावा कर रहे हैं कि उन्होंने युवाओं के हित के लिए कई कदम उठाए, जबकि सच्चाई यह है कि उन्होंने अपने कार्यकाल में महज युवाओं के भविष्य को अंधकार में धकेला है। उन्होंने आगे कहा, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के कार्यकाल में भारत ने बेरोजगारी के मामले में 45 साल का रिकॉर्ड तोड़ा है। जम्मू-कश्मीर के सरकारी विभागों में 65 फीसद पद रिक्त है। इन सभी पदों पर बाहरी लोगों (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

जमानत मिलने के बाद सेंथिल बालाजी फिर मंत्री बने

मुख्यमंत्री स्टालिन ने उन्हें वापस वो विभाग दिये हैं जो गिरफ्तारी से पहले उनके पास थे

चेन्नई, 29 सितंबर। तमिलनाडु में वी. सेंथिलबालाजी सहित चार नये कैबिनेट मंत्रियों ने रविवार को शपथ ली। परिवहन विभाग में कर्मचारियों की नियुक्ति में कथित अनियमितताओं से संबंधित धनशोधन के एक मामले में जेल में बंद सेंथिलबालाजी को, उच्चतम न्यायालय से कुछ ही दिन पहले जमानत मिलने के बाद रिहा किया गया है। राज्यपाल आर एन रवि ने राजभवन में अपराह्न करीब 1530 बजे आयोजित एक संक्षिप्त समारोह में नए मंत्रियों को पद और गोपनीयता की शपथ दिलायी।

राज्यपाल ने राष्ट्रगान और तमिल थाई वाजथु (तमिल माता की प्रार्थना) के गायन के बाद सलेम उत्तर निर्वाचन क्षेत्र का प्रतिनिधित्व करने वाले आर राजेंद्रन को सबसे पहले पद और गोपनीयता की शपथ दिलायी। उनके बाद सेंथिलबालाजी (अर्वाकुरिची से निर्वाचित), जो सात महीने के अंतराल के बाद कैबिनेट में वापस आये हैं, थिरुविदाईमरथुर से निर्वाचित गोवी. चेंडियान तथा अवाडी से विधायक एस.एम. नासर ने शपथ ली। नासर भी

सेंथिल बालाजी के साथ तीन और विधायकों को भी कैबिनेट मंत्री की शपथ दिलाई गई।

कैबिनेट में वापस आये हैं, जिन्हें पहले हुए फेरबदल में हटा दिया गया था। मुख्यमंत्री एम के स्टालिन, उनके बेटे एवं उपमुख्यमंत्री उदयनिधि स्टालिन, मंत्री तथा द्रविड़ मुनेत्र कणम (द्रमुक) के गठबंधन दलों के नेता इस अवसर पर मौजूद थे।

शपथ ग्रहण के तुरंत बाद राज्यपाल ने नये मंत्रियों के विभागों की घोषणा की। सेंथिलबालाजी को बिजली, निषेध एवं आबकारी विभाग आवंटित किये गये, जो पिछले वर्ष 14 जून को प्रवर्तन निदेशालय द्वारा धनशोधन मामले में गिरफ्तार किये जाने तक उनके पास थे। उसके बाद लगभग आठ महीने तक बिना किसी विभाग के कैबिनेट में काम करने के बाद इस वर्ष फरवरी में उन्होंने मंत्री पद से इस्तीफा दे दिया। सेंथिलबालाजी जमानत पर रिहा

होने के तीन दिन बाद कैबिनेट में वापस आ गये हैं। यह विभाग मंत्री एस मुथुसामी के पास था, जो सेंथिलबालाजी के इस्तीफा के बाद उन्हें आवंटित किया गया था। अब इसे सेंथिलबालाजी को फिर से आवंटित किया गया है। कार्यक्रम के बाद नये उपमुख्यमंत्री उदयनिधि स्टालिन ने द्रमुक संस्थापक एवं दिवंगत मुख्यमंत्री सी एन अन्नादुरई और द्रमुक के संरक्षक एम करुणानिधि के स्मारकों पर श्रद्धांजलि अर्पित की। मुख्यमंत्री द्वारा किये गये मंत्रिमंडल के बहुप्रतीक्षित फेरबदल में तीन मौजूदा मंत्रियों को बाहर का रास्ता दिखाया गया।

राज्य में कल देर रात कुछ मंत्रियों के विभागों में बदलाव किया गया तथा उदयनिधि स्टालिन को उपमुख्यमंत्री बनाया गया। द्रमुक के 2021 के विधानसभा चुनावों में प्रचंड बहुमत के साथ 10 साल के अंतराल के बाद सत्ता में वापसी करने और स्टालिन के पहली बार मुख्यमंत्री बनने के बाद यह तमिलनाडु मंत्रिमंडल का पांचवां फेरबदल है।

आपणो अग्रणी राजस्थान संकल्प पत्र के पूरे होते वादे

भजनलाल सरकार की युवाओं को अभूतपूर्व सौगात

88 हजार से ज्यादा सरकारी पदों पर होगी भर्ती

सफाई कर्मचारियों की भर्ती

- नगर निकायों में सफाई कर्मचारियों की भर्ती प्रक्रिया की शुरुआत
- 23820 सफाई कर्मचारियों की होगी भर्ती
- कोई न्यूनतम शैक्षणिक योग्यता नहीं
- सार्वजनिक सफाई व्यवस्था में कार्य अनुभव के आधार पर किया जा सकेगा आवेदन
- लॉटरी के माध्यम से नगरीय निकायवार होगा सफाई कर्मचारियों का चयन

वाहन चालकों की भर्ती

- लगभग 5000 वाहन चालकों की भर्ती का मार्ग प्रशस्त
- दसवीं पास की न्यूनतम योग्यता एवं ड्राइविंग लाइसेंस धारक कर सकेंगे आवेदन
- लिखित परीक्षा के आधार पर होगी भर्ती

चतुर्थ श्रेणी कर्मचारियों की भर्ती

- 60000 चतुर्थ श्रेणी कर्मचारियों की भर्ती की खुली राह
- लिखित परीक्षा के आधार पर होगी भर्ती
- दसवीं पास युवा कर सकेगा आवेदन

युवाओं को नौकरी, हर वर्ग का उत्थान विकास के पथ पर अग्रसर राजस्थान

विचार बिन्दु

निरंतर विकास जीवन का एक नियम है। और जो भी व्यक्ति खुद को सही दिखाने के लिए अपनी रूढ़िवादिता को बरकरार रखने की कोशिश करता है वो खुद को एक गलत स्थिति में पहुंचा देता है। -महात्मा गांधी

साहित्य की दुनिया के हाल-चाल

लेखक साहित्यों से जब भी अनौपचारिक चर्चा होती है, कुछ मुद्दे अवश्य ही सामने आते हैं। इनमें से पहला मुद्दा होता है प्रकाशन के संकेत का। नामों लेखकों को छोड़ दें तो अधिकांश की पीड़ा होती है कि किताब छपवाना बहुत कठिन है। प्रकाशक का व्यवहार उनकी अपेक्षा के अनुरूप नहीं होता है, वह प्रायः पुस्तक के प्रकाशित करने न करने के बारे में स्पष्ट जवाब नहीं देता है, और अगर वह किसी को पाण्डुलिपि प्रकाशन के लिए स्वीकार कर भी लेता है तो वह नहीं बताता है कि किताब प्रकाशित कब तक होगी, और अगर बता भी दे तो प्रायः उस बताई गई तिथि तक किताब छपती नहीं है। किताब छप जाने के बाद लेखक को मिलने वाली मान्य प्रतिशत का मुद्दा, और उसके बाद किताब को समीक्षा के लिए भेजने में प्रकाशक की अनिच्छा, और अंत में रॉयल्टी का सवाल। बहुत ही कम प्रकाशक ही जो नियमित रूप से रॉयल्टी का हिसाब लेखक को भेजते हैं। लेखक की यह शिकायत तो रहती ही है कि जितनी किताबें बिकीं, प्रकाशक ने उससे बहुत कम बताई। इस सारे प्रकरण में प्रकाशक का भी अपना पक्ष है। वह भी लेखक को व्यवहार से प्रायः असंतुष्ट पाया जाता है। उसका भी रोना कि किताबें बिकती ही नहीं हैं, वह लेखक को रॉयल्टी कहाँ से दे? यह आम स्थिति है, और जैसा सब जगह होता है इसके अपवाद भी हैं।

मजदूर बावत यह है कि इस सबके बावजूद किताबें खूब छप रही हैं और नए-नए प्रकाशक सामने आ रहे हैं। पुराने और स्थापित प्रकाशकों का धंधा खूब फल-फूल रहा है। यह सब कैसे और क्यों हो रहा है- इसे कोई नहीं जानता। लेकिन इसी में एक आयाम और जुड़ता है। इधर अपनी किताब का प्रकाशन करवाने के इच्छुक लोगों की संख्या बहुत तेजी से बढ़ी है। अब हर एक ही ऐसा लिख लेगा जिसे पढ़ने के लिए लोग टूट पड़े, ऐसा तो मुमकिन है नहीं। बहुत सारे नए लेखकों का लेखन खासा अपरिपक्व होता है। व्यवसाय करते-करते प्रकाशक इस बात का थोड़ा-बहुत जानकार तो हो ही जाता है कि लेखन कैसा है! उस लेखन पर कोई प्रकाशक भला अपना पैसा क्यों लगाएगा? इस स्थिति में पिछले कुछ बरसों से लेखकों के सामने एक नया विकल्प आ गया है, जिसे अस्मानजनक भाषा में पैसे देकर किताब छपवाना और सम्मानजनक भाषा में पुस्तक प्रकाशन की वस्तु विपणनी योजना कहा जाता है। आप प्रकाशक के पास जाएं, अपनी पांडुलिपि दें, उसकी बर्बाद राशि दें, जो इस आधार पर तय होती है कि आप प्रकाशित किताब की कितनी प्रतियाँ लेंगे, और कुछ दिनों में आपकी छपी हुई किताब आपके हाथों में होगी। ठीक वैसे ही जैसे आप पैसे देकर दुकान की बिल बुक, पैम्पलट या शादी का निमंत्रण पत्र छपवाते हैं। इधर शादी के निमंत्रण पत्र छपने कहीं-कहीं बंद हो गए हैं तो मुद्रण करने वालों के लिए किताब छापने का यह नया धंधा आ गया है। उन्होंने अपना नाम भी मुद्रक से अपग्रेड करके प्रकाशक कर लिया है। इस तरह खूब किताबें छप रही हैं। छप कर समारोह पूर्वक लोकार्पित हो रही हैं, अखबारों में उनके लोकार्पण की खबरें छप रही हैं और यदा-कदा उनमें से कुछ की समीक्षाएँ भी कहीं दिखाई दे जाती हैं। इसके बाद इन में से कुछेक को कोई न कोई पुस्तकार भी मिल जाता है और लेखक के बायो डाटा में कुछ और पंक्तियाँ जुड़ जाती हैं।

अब एक नई शिकायत सामने आती है। इस बार लेखक की तरफ से, कि किताब पढ़ने वाले बहुत कम हो गए हैं। यहां तक कि जिन्हें उसने अपनी किताब सादर/सप्रेम भेंट की उन्होंने भी उसे नहीं पढ़ा, खरीद कर पढ़ने की तो बात ही क्या की जाए! लेखक की शिकायत समीक्षक से भी रहती है कि वह उसकी किताब पर नहीं लिखता है, और अगर कभी प्रतिकूल कुछ लिख दिया तो उसके लिए पक्षपात-गुटबाजी वगैरह का आरोप भी तैयार रहता है। समीक्षक वही ईमानदार और निष्पक्ष होता है जो तुरंत आपकी किताब पर प्रशंसात्मक लिख डाले। क्योंकि बाबा तुलसीदास कह गए हैं, निज कविच केहि लाग न नीका, हर रचनाकार अपने लिखे पर मुग्ध रहने का पूरा अधिकार रखता है। अगर किसी को उसकी रचना पसंद न आई तो इसमें दोष उसके लेखन का नहीं, पढ़ने वाले की समझ का होता है। कोई लेखक अपने लिखे का बेबाक मूल्यांकन सुनना या उसकी बेहतरी के लिए कोई सुझाव प्रणय करना नहीं चाहता। वह केवल और केवल सराहना चाहता है। जितनी ज़्यादा हो उतना ही अच्छा! शिकायत समीक्षक की भी होती है, कि लेखक उससे अनुचित अपेक्षाएं रखता है। संकेत यह भी है कि हमारे पास लेखक बहुत ज़्यादा हैं, समीक्षक बहुत कम। समीक्षक अगर दिन रात

निमंत्रण पत्र में समय छपेगा तीन बजे, अतिथि गण को कहा जाएगा कि आप साढ़े तीन बजे तक आ जाना, और कार्यक्रम शुरु होगा चार बजे। और जब शुरु हो गया, तो फिर चलता ही रहेगा। लोग अनर्गल बोलते रहेंगे। ऐसा क्यों नहीं हो सकता कि निमंत्रण में ही साफ लिखा हो कि कार्यक्रम तीन से पांच बजे तक होगा, और असल में भी ऐसा ही हो। वक्ताओं पर भी कड़ा नियंत्रण हो।

247 यही काम करता रहे तो भी वह सबको संतुष्ट नहीं कर सकता। जो हाल किताबों का है उससे बहुत भिन्न हाल साहित्यिक गोष्ठियों का नहीं है। गोष्ठियाँ होती हैं और खूब होती हैं। लेकिन उनमें श्रोता, साहित्य रसिक बहुत कम होते हैं। कुछ गिने-चुने लोग हर गोष्ठी में नज़र आते हैं। मंच पर भी, और मंच के सामने भी। इनमें साहित्य के प्रति रुचि कम और रिश्तों के निर्वाह का दायित्व बोध अधिक होता है। गोष्ठियों में जो चर्चा होती है वह भी रसम अदायगी जैसी होती है। जैसे आप विवाह में जाते हैं और दो-तीन रसमी बातें कहते हैं कि जोड़ी बहुत अच्छी है, व्यवस्था बहुत अच्छी है, उसी तरह गोष्ठी अगर किसी किताब के लोकार्पण पर हो तो एक जैसी बातें कही जाती हैं। गोष्ठी के आयोजक भी एक बने बनाए ढांचे से बाहर नहीं निकलते हैं। आमंत्रितों की एक सूची होती है जो सभी आयोजकों के पास रहती है। कभी नए श्रोताओं को जोड़ने या उन तक पहुंचने का प्रयास नहीं होता है। साहित्यिक कार्यक्रमों के प्रचार के प्रति उदासीनता बरती जाती है। आयोजक उनकी अग्रिम सार्वजनिक सूचना देने का कोई खास प्रयास करते दिखाई नहीं देते। किसी को पता भी कैसे चले कि कोई गोष्ठी हो रही है। फिर, गोष्ठी में लिहाज़ और संपर्क प्रदर्शन के मोह में मंच को इतना बड़ा कर दिया जाता है कि औपचारिकताओं के निहाय में और फिर मंचासीन हर एक के संबोधन में श्रोताओं के धैर्य की भारी परीक्षा हो जाती है। ज़्यादातर मंचासीन विशिष्ट जन के पास कहने को कुछ नहीं होता फिर भी वे बीस-तीस मिनट तो कहते ही हैं। इससे, अगर ऐसी गोष्ठी में कोई नया प्राणी पहुंच जाए तो वह अगले साल भर तक ऐसी किसी और गोष्ठी में जाने से तैबा कर लेता है। अभ्यस्तों की बात अलग है।

इन साहित्यिक गोष्ठियों के बारे में आयोजकों का रवैया बहुत ही अजीब रहता है। वे आमंत्रित तो करेंगे लेकिन यह बताने में संकोच करेंगे कि आपको किस हैसियत में बुला रहे हैं और आपका कितनी की देर बोलने की अपेक्षा करते हैं। होना यह चाहिए कि स्पष्ट कहा जाए कि आपको आयोजन की अध्यक्षता करनी है और मुख्य अतिथि, विशिष्ट अतिथि आदि ये-ये लोग होंगे। यह भी कि आपको दस मिनट बोलना है। और अच्छा हो कि यह भी स्पष्ट बता दिया जाए कि आपको विषय के इस पक्ष पर बोलना है। लेकिन ऐसा शायद ही कभी होता है।

साहित्यिक आयोजन करने वाली संस्थाओं के पास पैसों का अभाव होता है, इसलिए उनसे कोई मानदेय तो दूर, यात्रा व्यय की भी अपेक्षा नहीं करता है। लेकिन जो संस्थाएं अमीर हैं, अनुदानित हैं या सरकारी हैं वे भी अपने अतिथियों को कभी स्पष्ट नहीं बताती हैं कि आपको इतना मानदेय और इतना यात्रा व्यय दिया जाएगा। बल्कि बहुत बार तो साधन संपन्न होते हुए भी वे इतना-सा सौजन्य भी नहीं बरतती हैं कि आमंत्रित अतिथि गण को समुचित यात्रा व्यय तो दे दें। आप जब से खर्चा करके आएँ और धन्यवाद लेकर लौट जाएँ! संस्थाएँ जो खर्चा करती हैं वह भी प्रायः विवेक शून्य होता है। फूल मालाओं या बुके पर खूब खर्च किया जाता है, तथाकथित स्मृति चिह्न पर अच्छा खर्च किया जाता है, इधर गले में एक पट्टा डालने का नया चलन देखने में आया है। उसाही संस्थाएं उस पट्टे पर बहुत बड़े अक्षरों में अपनी संस्था का नाम भी छपवा देती हैं। अब सोचिये कि उस पट्टे का, जिस पर आपने सो डेढ़ सौ रुपये खर्च किए हैं, आपका अतिथि क्या करेगा? मैंने आज तक किसी को वैसा पट्टा धारण किए नहीं देखा। आपके पास पैसे कम हैं तो उनकी इस तरह बर्बादी तो मत कीजिए।

और जब बर्बादी की बात आ ही गई है तो यह और जोड़ दें कि इस तरह के आयोजनों में सबसे बड़ी बर्बादी समय की होती है। निमंत्रण पत्र में समय छपेगा तीन बजे, अतिथि गण को कहा जाएगा कि आप साढ़े तीन बजे तक आ जाना, और कार्यक्रम शुरु होगा चार बजे, और जब शुरु हो गया, तो फिर चलता ही रहेगा। लोग अनर्गल बोलते रहेंगे। ऐसा क्यों नहीं हो सकता कि निमंत्रण में ही साफ लिखा हो कि कार्यक्रम तीन से पांच बजे तक होगा, और असल में भी ऐसा ही हो। वक्ताओं पर भी कड़ा नियंत्रण हो। उन्हें इस बात के लिए पारबंद किया जाए कि वे निर्धारित समयसीमा का अतिक्रमण न करें। औपचारिकताएं कम से कम हो। वक्ताओं का लंबा चौड़ा परिचय देने में समय नष्ट न किया जाए।

कोई प्रयास तो करके देखें।

-अतिथि संपादक,
डॉ. दुर्गाप्रसाद अग्रवाल
(शिक्षाविद और साहित्यकार)



राशिफल

सोमवार 30 सितम्बर, 2024

अश्विन मास, कृष्ण पक्ष, त्रयोदशी तिथि, सोमवार, विक्रम संवत् 2081, पूर्वा फाल्गुनी नक्षत्र मंगलवार प्रातः 9:16 तक, शुभ योग रात्रि 1:18 तक, वणिज करण रात्रि 7:07 तक, चन्द्रमा सिंह राशि में संचार करेगा।

ग्रह स्थिति: सूर्य-कन्या, चन्द्रमा-सिंह, मंगल-मिथुन, बुध-कन्या, गुरु-वृष, शुक-तुला, शनि-कुम्भ, राहु-मीन, केतु-कन्या राशि में।
आज भद्रा सूर्य 7:07 से आरम्भ होगा। आज सोम प्रदोष व्रत, तेरस का श्राद्ध, कलियुगादि तिथि, युगाब्द 5126 आरम्भ, मास शिवरात्रि है। श्रेष्ठ चौबिडिया: अमृत सूर्योदय से 7:51 तक, शुभ 9:20 से 10:48 तक, चर 1:46 से 3:14 तक, लाभ-अमृत 3:14 से सूर्यास्त तक।
राहुकाल: 7:30 से 9:00 तक। सूर्योदय 6:23, सूर्यास्त 6:11

मेघ
परिजनों के व्यवहार से दुःख हो सकता है। आवश्यक कार्यों के संबंध में दुविधा बनी रहेगी। खान-पान के कारण स्वास्थ्य खराब हो सकता है। व्यावसायिक आर्थिक मामलों के लिए दिन अच्छा रहेगा।

तुला
आर्थिक मामलों पर ध्यान देना ठीक रहेगा। संपावित स्रोत से धन प्राप्त हो सकता है। व्यावसायिक कार्यों में प्राप्ति होगी। चलते कार्यों के लिए दिन अच्छा रहेगा।

वृष
घर-परिवार में अतिथियों का आगमन रहेगा। परिवार में महत्वपूर्ण कार्य सम्पन्न हो सकते हैं। व्यावसायिक कार्यों में व्यस्तता बनी रहेगी। महत्वपूर्ण कार्य योजना का क्रियान्वयन होगा। आर्थिक स्थिति ठीक रहेगी।

वृश्चिक
व्यावसायिक कार्यों को प्रार्थनात्मक से करने का प्रयास करें। व्यावसायिक कार्य योजना का क्रियान्वयन होगा। आवश्यक कार्य शीघ्रता सुगमता से बनने लगेंगे।

मिथुन
परिवार में मन को प्रसन्न करने वाले संदेश प्राप्त होंगे। परिजनों के सहयोग से वर्तमान समस्या का समाधान हो सकता है। व्यावसायिक यात्रा संभव है। आर्थिक स्थिति ठीक रहेगी।

धनु
नवीन कार्यों के संबंध में सकारात्मक आश्वासन प्राप्त होंगे। अटकें हटकर कार्य बनने लगेंगे। व्यावसायिक कार्यों में उचित सफलता मिलेगी। परिवार में चल रहे आपसी मतभेद समाप्त होंगे।

कर्क
आर्थिक कारणों से अटकें हुए कार्य बनने लगेंगे। संपावित स्रोत से धन प्राप्त होगा। आय में वृद्धि होगी। व्यावसायिक कार्यों के कारण भागदौड़ रहेगी। परिवार में सुख-सुविधाएं बढ़ेंगी।

मकर
चन्द्रमा अष्टम भाव में शुभ नहीं है। नवीन कार्यों को टालना ठीक रहेगा। आवश्यक कार्यों में विलम्ब हो सकता है। आज बतने कार्य विगड़ सकते हैं। यात्रा टालना ठीक रहेगा।

सिंह
मानसिक तनाव से राहत मिलेगी। मनोबल-आत्मविश्वास बढ़ेगा। आवश्यक और महत्वपूर्ण कार्य योजनाकार बनने लगेंगे। व्यावसायिक प्रतिष्ठा बढ़ेगी। आर्थिक स्थिति ठीक रहेगी।

कुंभ
घर-परिवार में आपसी सहयोग बढ़ेगा। आवश्यक कार्यों में उल्लेखनीय सफलता मिलेगी। परिवार में सुख-सुविधाएं बढ़ेंगी।

कन्या
आर्थिक मामलों में परेशानी हो सकती है। धन हानि का भय है। व्यावसायिक कार्यों के लिए भागदौड़ रहेगी। अनावश्यक धन खर्च होगा। अनर्गल कार्यों में समय खराब होगा।

मीन
स्वास्थ्य संबंधित चिन्ता दूर होगी। अस्त-व्यस्त दिनचर्या में सुधार होगा। अटकें हटकर कार्य बनने लगेंगे। व्यावसायिक कार्यों में सफलता मिलेगी।

नये भारत के नये आयामों को गढ़ता भारत-अमेरिका संबंध



डॉ. निमिषा

मानवीय कल्याण से वैश्विक शांति एवं समृद्धि की कामना का संदेश भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने न्यूयॉर्क में 69वें संयुक्त राष्ट्र महाभाषा सत्र में दोहराया। एक धरती, एक परिवार और एक भविष्य के प्रति भारत की प्रतिबद्धता का आह्वान करते हुए एक धरती, एक स्वास्थ्य, एक सूरज, एक दुनिया के मापदण्डों से विचारधाराओं की एकता पर बल दिया। विश्व के पटल पर मानव केंद्रित दृष्टिकोण से सतत विकास को प्राथमिकता देने की बात भी कही जिसमें मानव कल्याण, भोजन, स्वास्थ्य, सुरक्षा सुनिश्चित हो सके।

भारत में 25 करोड़ लोग गरीबी की रेखा से उपर आ गए हैं। यह उदाहरण देकर प्रधानमंत्री मोदी ने यू.एन.जी.ए. में कहा कि सतत विकास भी सफल हो सकता है। डिजिटल इन्फ्रास्ट्रक्चर की तकनीकी ने लोकतंत्र को मजबूती प्रदान की है। इन उपलब्धियों को ग्लोबल साउथ के साथ साझा करने की पेशकश

करते हुए कहा डिजिटल पब्लिक इन्फ्रास्ट्रक्चर लोगों के लिए एक पुल जैसा हो। यह किसी के लिए बाधा नहीं बनना चाहिए। समिट ऑफ द फ्यूचर को संबोधित करते हुए पी.एम. मोदी ने कहा कि मानवता की सफलता हमारी सामूहिक शक्ति में है युद्ध के मैदान में नहीं। जी-20 की मेजबानी भी भारत ने सफलता पूर्वक की एवं अफ्रीकन युनियन को जी-20 का स्थायी सदस्य बनाने का प्रस्ताव भी पारित करवाया। यह भारत का मानवीय हित के प्रति दृष्टिकोण ग्लोबल भविष्य में मानवीय केंद्रित दृष्टिकोण साधता है।

यू.एन.जी.ए. के 194 देशों के प्रतिनिधित्व के सामने विशाल लोकतांत्रिक देश के प्रमुख का उद्बोधन मायने रखता है। ऐसे समय में गंभीर औपरोलॉजिकल और इकोलोजिकल चुनौतियाँ सामने हैं। यू.एन. महासचिव एंटोनियो गुटेर्रेस ने सुरक्षा परिषद के पांच वीटो पावर समेत 15 सदस्यों की प्रासंगिकता भी वैश्विक चुनौतियों का समाधान न खोज पाने पर चिंता व्यक्त की है। भारत की स्थायी सदस्यता की मांग का पुरजोर समर्थन अमेरिका, फ्रांस, जापान के अतिरिक्त जी-4 ग्लोबल साउथ, एल 69 और सी-10 (अफ्रीकी देश) कर रहे हैं जिससे वैश्विक चुनौतियों का स्थायी समाधान खोजा जा सके। यह विश्लेषण महत्वपूर्ण भी है जब रूस-यूक्रेन युद्ध इजरायल-गाजा पट्टी तनाव के अतिरिक्त आतंकवाद साम्राज्य विस्तारवाद और क्षेत्रीय अस्थिरता के द्वंद

से सभी राष्ट्र जुझ रहे हैं। भारतीय प्रधानमंत्री के तीन दिवसीय अमेरिका दौरे ने कई आयामों से नवाचारों का संदेश दिया जिसमें तकनीक, ए.आई., क्वांटम कम्प्यूटिंग और सेमीकंडक्टर को बढ़ावा दिया जाए।

इसी यात्रा में वैश्विक शांति और स्थिरता को पी.एम. मोदी ने फिलिस्तीन राष्ट्रपति महमूद अब्बास के साथ द्विपक्षीय वार्ता में भी कहा। इजरायल फिलिस्तीन मुद्दे पर फिलिस्तीन के प्रति भारत के समर्थन की पुष्टि की और युद्ध विराम, बंधकों की रिहाई और प्रति कूटनीति के रास्ते पर लौटने का आह्वान किया। अमेरिका यात्रा के दौरान यह भी प्रतीत हुआ कि हिंद-प्रशांत क्षेत्र में शांति स्थिरता के लिए चतुष्पक्षीय सुरक्षा संवाद (क्वार्ट्स) की प्रमुख भूमिका हो सकती है। एक स्वतंत्र और खुले हिंद प्रशांत क्षेत्र की शांति प्राप्ति और समृद्धि को सुनिश्चित करने के लिए भारत के प्रधानमंत्री का अमेरिका के राष्ट्रपति बाइडेन ने चौथे क्वार्ट्स लीडर शिखर सम्मेलन के लिए गर्मजोशी से अपने घर डेलावेयर में स्वागत किया। यह स्वागत नये भारत के नये वैश्विक आयामों की है। विश्व की पांचवीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था और चौथी बड़ी सैन्य शक्ति का प्रतिनिधित्व करने वाला भारत आज शक्तिशाली है। कोरोना महामारी के समय भारत का सद्भाव, सहयोग और संबल से भरे व्यवहार ने भारतीयता के प्रति वैश्विक पटल पर विश्वास कायम किया है। इन काल में 2.20 अरब

से ज़्यादा टीकाकरण हो चुका है। विभिन्न सांस्कृतिक, सामाजिक रिवाज भाषाओं की पृथकता के बावजूद अर्थव्यवस्था के व्यापक बदलाव के पैमानों को लांघकर भारत ने दुनिया की एकजुटता की प्रेरणा दी है। वर्ष 2017 से क्वाड संवाद भारत संयुक्त राज्य अमेरिका, जापान और आस्ट्रेलिया के मध्य एक ऐसा अनौपचारिक कूटनीतिक मंच है जिनके मध्य शिखर सम्मेलन सूचनाओं का आदान-प्रदान और सेना का अभ्यास होता रहा है। क्वाड क्षेत्र में अपने वाले समुद्री क्षेत्र, अंतरिक्ष, जलवायु, स्वास्थ्य एवं साइबर तकनीकी जैसे बिन्दुओं पर परियोजनाओं का नेतृत्व करता है। क्वाड की बैठक में पी.एम. नरेंद्र मोदी ने स्पष्ट कहा कि क्वाड किसी के खिलाफ नहीं है बल्कि यह नियमों के आधारित अंतर्राष्ट्रीय व्यवस्था और सम्प्रभुता के सम्मान के पक्ष में है।

इसी बैठक में क्वाड संगठन के आधारित अंतर्राष्ट्रीय व्यवस्था और सम्प्रभुता के सम्मान के पक्ष में है। इसी बैठक में क्वाड संगठन के लिए मैत्री तथा समुद्र के अंदर केवल और डिजिटल कनेक्टिविटी का जाल वर्ष 2025 तक संपूर्ण हिन्द-प्रशांत क्षेत्र में उदालब्ध करवाने का निर्णय लिया है। मोदी-3 की विदेश कूटनीतियों महत्वपूर्ण रहेगी क्योंकि मोदी-1 विश्वास कायम करने में मोदी-2 ने पहले पड़ोस की नीति और छोटे देशों के साथ प्रगाढ़ सम्बन्धों के निर्माण को कायम किया है। इन काल में इधर मेक

इन इंडिया और मेड इन इंडिया अभियानों ने मोबाइल से लेकर मिसाइल तक भारत को आत्मनिर्भर बनाया, उधर सीमा पार गलबन घाटी, डोकलाम, पीओके के तनाव का दृढ़ता से सामना किया है। मोदी-3 भी राष्ट्र विद्रोह को सर्वोपरि रखते हुए आत्मनिर्भर भारत की वसुधैव कुटुम्बक धारणा पर कार्य करते हुए विश्व को एक परिवार मानने वाला साक्षात्कार देगा। पुष्पक को पांच पंखुडियों को खिलाता कविसित भारत मानवीय मूल्यों के साथ बागे बढ़ रहा है। अमेरिका के राष्ट्रपति बराक ओबामा से लेकर जीओ बाइडेन तक भारत अमेरिका के परस्पर रिश्तों में व्यापार, रक्षा-सुरक्षा, सौहार्द के साथ-साथ लोकतांत्रिक मूल्यों के प्रति प्रतिबद्धता भी रही है।

ऐसे में साम्राज्यवादी चीन को चुनौती मिलना स्वाभाविक है। एक ओर खाद्य, ऊर्जा, स्वास्थ्य, तकनीकी और सुरक्षा की साझेदारी दूसरी ओर शांति, समृद्धि, कल्याण और क्षेत्रीय स्थिरता का सामूहिक संकल्प लेते दोनों देशों के संबंधों में ऐसा लगता है कि आने वाले समय में एक धरती एक परिवार, एक भविष्य का भारतीय संकल्प वैश्विक पटल पर रिश्तों के नये आयामों को स्थापित करेगा जिसमें राष्ट्रीय सम्प्रभुता और अखण्डता अक्षुण्य रहेगी।

-डॉ. निमिषा,
असिस्टेंट प्रोफेसर
कानोडिया पी.जी. महिला
महाविद्यालय, जयपुर।

“पारख साहित्य पुरस्कार” से सम्मानित हुये प्रो. जहूर खां मेहर

जयपुर। राजस्थानी भाषा देश की समृद्ध भाषाओं में से एक है, इसका उल्लेखनीय प्राचीन एवं आधुनिक साहित्य है, अपनी व्याकरण एवं अपना शब्दकोश है, इसको संविधान की आठवीं अनुसूची में स्थान मिलना चाहिए। यह विचार राजस्थानी भाषा के वरिष्ठ साहित्यकार प्रो. जहूर खां मेहर

साहित्य एवं भाषा का सम्मान है। प्रयास संस्थान के अध्यक्ष एवं राजस्थानी साहित्य अकादमी के पूर्व अध्यक्ष डॉ. दुलाराम सहारण ने कहा कि प्रो. मेहर का आधुनिक राजस्थानी निबंध साहित्य में जो योगदान है, वह अद्वितीय है। जयनारायण व्यास विश्वविद्यालय के राजस्थानी



राजस्थानी भाषा के वरिष्ठ साहित्यकार प्रो. जहूर खां मेहर को प्रयास संस्थान चूरू द्वारा कन्हैयालाल रतनलाल पारख साहित्य पुरस्कार से सम्मानित किया गया।

■ प्रो. मेहर उग्र आधिक्य एवं स्वास्थ्य कारणों के चलते प्रयास संस्थान द्वारा चूरू में आयोजित समारोह में शिरकत नहीं कर पाए थे

■ लेखक के घर आकर अंलकृत करने से बड़ा क्या सम्मान होता है और ऐसा कोई संस्थान कर रहा है तो यह संपूर्ण साहित्य एवं भाषा का सम्मान है : जहूर खां

ने रविवार को प्रयास संस्थान चूरू द्वारा कन्हैयालाल रतनलाल पारख साहित्य पुरस्कार से सम्मानित होने के बाद व्यक्त किए। प्रो. मेहर ने कहा कि लेखक के घर आकर अंलकृत करने से बड़ा क्या सम्मान होता है और ऐसा कोई संस्थान कर रहा है तो यह संपूर्ण

विभागाध्यक्ष एवं साहित्यकार डॉ. गजेसिंह राजपुरोहित ने प्रो. मेहर को भाषा एवं साहित्य की समर्पित धारा के वाहक बताया तो राजस्थानी साहित्य अकादमी की सरस्वती सभा के पूर्व सदस्य डॉ. कालूराम परिहार, साहित्यकार भंवरलाल सुथार, अशोक

डूडी ने भी प्रो. मेहर के योगदान को रेखांकित किया। इससे पूर्व सुंदरदेवी लक्ष्मीदेवी पारख ट्रस्ट कोलकाता प्रायोजित कन्हैयालाल रतनलाल पारख साहित्य पुरस्कार के तहत वर्ष

2024 अंतर्गत इक्कावन हजार रुपये का चैक, शॉल, साफा, प्रतीक चिह्न से प्रो. मेहर को अंलकृत किया गया। उल्लेखनीय है कि प्रो. मेहर उग्र आधिक्य एवं स्वास्थ्य कारणों के

चलते प्रयास संस्थान द्वारा चूरू में आयोजित समारोह में शिरकत नहीं कर पाए थे। इसी के अनुक्रम में संस्थान ने जोधपुर उनके घर आकर यह सम्मान प्रदान किया।

दुर्गा पूजा, दिवाली और छठ पूजा पर रेलवे यात्रियों को त्र्यौहारी सौगात देगी

जोधपुर, (कासं)। रेलवे द्वारा दुर्गा पूजा, दिवाली और छठ पूजा के दौरान यात्रियों की सुगम यात्रा के लिए व्यापक प्रबंध किए गए हैं। यात्रियों को गंतव्य तक सुगमता के साथ पहुंचाने के लिए रेलवे द्वारा स्पेशल रेल सेवाओं के संचालन करने के साथ-साथ अतिरिक्त डिब्बे लगाए जा रहे हैं। आगामी त्र्यौहारों के सौजन्य को ध्यान में रखते हुए उत्तर-पश्चिम रेलवे द्वारा 56 स्पेशल रेल सेवाओं का संचालन किया जा रहा है। इसके साथ ही नियमित रेल सेवाओं में अतिरिक्त डिब्बे लगाकर यात्रियों को त्र्यौहारी सौगात दी जा रही है।

उत्तर-पश्चिम रेलवे के मुख्य जनसम्पर्क अधिकारी कैप्टन शशि किरण के अनुसार दुर्गा पूजा, दिवाली और छठ पूजा के दौरान अतिरिक्त यात्री भार को देखते हुए उत्तर-पश्चिम रेलवे द्वारा विशेष प्रबंध किए जा रहे हैं। यात्रियों की सुगम यात्रा के लिए उत्तर पश्चिम रेलवे पर वर्तमान में 56 स्पेशल रेल सेवाओं का संचालन किया जा रहा है। उत्तर पश्चिम रेलवे द्वारा अक्टूबर माह के लिए 56 जोड़ी रेल सेवाओं में 115 विभिन्न श्रेणियों के डिब्बे लगाए गए हैं। उत्तर-पश्चिम रेलवे द्वारा लगातार

■ उत्तर-पश्चिम रेलवे द्वारा 56 स्पेशल रेल सेवाओं का संचालन किया जा रहा है

■ नियमित रेल सेवाओं में अतिरिक्त डिब्बे लगाकर यात्रियों को त्र्यौहारी सौगात दी जा रही है

आगामी त्र्यौहारी सौजन्य में यात्रियों की आरामदायक यात्रा के लिए रेल सेवाओं में अतिरिक्त डिब्बे लगाए जा रहे हैं। उत्तर पश्चिम रेलवे द्वारा अक्टूबर माह के लिए 56 जोड़ी रेल सेवाओं में 115 विभिन्न श्रेणियों के डिब्बे लगाए गए हैं। उत्तर-पश्चिम रेलवे द्वारा लगातार

यात्री भार की समीक्षा की जा रही है और जिस भी मार्ग पर स्पेशल रेल सेवा की आवश्यकता होगी संचालन किया जाएगा और अतिरिक्त डिब्बे लगाने का प्रबंध किया जाना प्रस्तावित है।

हर साल दुर्गा पूजा, दीपावली और छठ पूजा के अवसर पर देश भर से बड़ी संख्या में लोग उत्तर प्रदेश, बिहार और पश्चिम बंगाल की ओर प्रस्थान करते हैं। उत्तर प्रदेश और बिहार के लोगों के लिए ये त्र्यौहार न केवल धार्मिक महत्व रखते हैं, बल्कि परिवारों से मिलने का भी एक अहम अवसर होते हैं। हर साल त्र्यौहारों के दौरान यात्रियों की भीड़ की वजह से अधिकांश ट्रेनों में दो-तीन महीने पहले से ही टिकट वेटिंग लिस्ट में चली जाती है। इसी को देखते हुए रेलवे द्वारा इस वर्ष भी त्र्यौहारों के अवसर पर स्पेशल ट्रेनों का संचालन किया जा रहा है। रेलवे का पूरा प्रयास है कि त्र्यौहारों के सौजन्य में यात्रियों की यात्रा सुगम व आरामदायक हो इसके लिए उच्च स्तर पर लगातार मॉनिटरिंग की जा रही है और संबंधित अधिकारियों का दिशा-निर्देश प्रदान किए जा रहे हैं ताकि यात्रियों को परेशानी नहीं हो।

कल्पित एवं भाटिया को घासीराम वर्मा साहित्य पुरस्कार मिलेगा



कृष्ण कल्पित एवं जितेंद्र भाटिया।



जयपुर। साहित्य, संस्कृति एवं सामाजिक सरोकारों में संलग्न प्रयास संस्थान, चूरू द्वारा प्रांत के हिंदी साहित्य को समर्पित वार्षिक “घासीराम वर्मा साहित्य पुरस्कार” वर्ष 2023 के लिए देश के प्रख्यात लेखक, कवि और गीतकार कृष्ण कल्पित एवं वर्ष 2024 के लिए जयपुर के जितेंद्र भाटिया को दिया जाएगा।

प्रयास संस्थान के सचिव कमल शर्मा ने बताया कि संस्थान द्वारा वर्ष 2008 से निरंतर यह वार्षिक पुरस्कार राजस्थान के हिंदी साहित्यकारों को प्रदान किया जाता है। इस कड़ी में वर्ष

2023 के लिए यह पुरस्कार फतेहपुर-शेखावाटी में जन्मे कृष्ण कल्पित को उनकी काव्यकृति “रेखे के बीज और अन्य कविताएं” के लिए तथा वर्ष 2024 के लिए जयपुर निवासी जितेंद्र भाटिया की कथेतर गद्य कृति “कांक्रोटे के जंगल में गुम होते शहर” के लिए दिया जाएगा। सचिव शर्मा ने बताया कि पुरस्कार स्वरूप प्रत्येक साहित्यकार को इक्कावन-इक्कावन हजार रुपये, शॉल, श्रीफल और मानपत्र देकर अंलकृत किया जाएगा। पुरस्कार समारोह इसी अक्टूबर में चूरू में प्रस्तावित है।



पंडित अनिल शर्मा

राशिफल

सोमवार 30 सितम्बर, 2024

अश्विन मास, कृष्ण पक्ष, त्रयोदशी तिथि, सोमवार, विक्रम संवत् 2081, पूर्वा फाल्गुनी नक्षत्र मंगलवार प्रातः 9:16 तक, शुभ योग रात्रि 1:18 तक, वणिज करण रात्रि 7:07 तक, चन्द्रमा सिंह राशि में संचार करेगा।

ग्रह स्थिति: सूर्य-कन्या, चन्द्रमा-सिंह, मंगल-मिथुन, बुध-कन्या, गुरु-वृष, शुक-तुला, शनि-कुम्भ, राहु-मीन, केतु-कन्या राशि में।
आज भद्रा सूर्य 7:07 से आरम्भ होगा। आज सोम प्रदोष व्रत, तेरस का श्राद्ध, कलियुगादि तिथि, युगाब्द 5126 आरम्भ, मास शिवरात्रि है। श्रेष्ठ चौबिडिया: अमृत सूर्योदय से 7:51 तक, शुभ 9:20 से 10:48 तक, चर 1:46 से 3:14 तक, लाभ-अमृत 3:14 से सूर्यास्त तक।
राहुकाल: 7:30 से 9:00 तक। सूर्योदय 6:23, सूर्यास्त 6:11

मेघ
परिजनों के व्यवहार से दुःख हो सकता है। आवश्यक कार्यों के संबंध में दुविधा बनी रहेगी। खान-पान के कारण स्वास्थ्य खराब हो सकता है। व्यावसायिक आर्थिक मामलों के लिए दिन अच्छा रहेगा।

तुला
आर्थिक मामलों पर ध्यान देना ठीक रहेगा। संपावित स्रोत से धन प्राप्त हो सकता है। व्यावसायिक कार्यों में प्राप्ति होगी। चलते कार्यों के लिए दिन अच्छा रहेगा।

सार-समाचार

सेवा पखवाड़ा व सदस्यता पर चर्चा की

जालोर, (कासं)। भाजपा नगर मंडल जालोर की बैठक रविवार को भाजपा कार्यालय में संपन्न हुई। बैठक में जालोर सिरोही सांखी सांसद लुम्बाराम चौधरी का मुख्य आतिथ्य रहा। अध्यक्षता नगर मंडल अध्यक्ष सुरेश सोलंकी ने की। बैठक में बतौर अतिथि जिला महामंत्री व सदस्यता अभियान जिला संयोजक प्रकाश छाजेड़ जिला महामंत्री हरीश राणावत भाजयुमो जिलाध्यक्ष गजेंद्र सिसोदिया ओबीसी मोर्चा जिलाध्यक्ष ओबामर देवासी उपस्थित थे। बैठक में सांसद लुबाराम चौधरी को राष्ट्रीय सुरक्षा समिति में सदस्य मनोनीत करने पर सभी कार्यकर्ताओं ने उनका स्वागत अभिनंदन कर बधाई शुभकामनाएं प्रेषित की। सांसद ने सभी का आभार धन्यवाद जापित किया। सांसद लुबाराम चौधरी ने सदस्यता अभियान को लेकर कार्यकर्ताओं से उनके द्वारा बनाए गए सदस्यों की जानकारी ली। साथ ही सभी पदाधिकारी जनप्रतिनिधि कार्यकर्ताओं को कहा कि हम सबको मिलकर इस सदस्यता अभियान में ज्यादा से ज्यादा सदस्य बनाने के लिए कार्य करना है। साथ ही देश की यशस्वी प्रधानमंत्री के जन्मोत्सव पर बनाए जा रहे सेवा पखवाड़े के तहत अधिक से अधिक सेवा कार्य करने की अपील की। सदस्यता अभियान जिला संयोजक व जिला महामंत्री प्रकाश छाजेड़ ने बूथ अध्यक्षों से कितने-कितने सदस्य बनाएं जानकारी ली और प्रत्येक बूथ अध्यक्ष को अपने-अपने बूथ में कम से कम दो सौ – दो सौ सदस्य बनाने का लक्ष्य दिया। नगर मंडल अध्यक्ष सुरेश सोलंकी ने सभी का आभार धन्यवाद जापित किया। बैठक में नगर महामंत्री दिनेश महावर रतन सुथार नगर उपाध्यक्ष अशोक गुर्जर रवि सोलंकी ओबीसी मोर्चा जिला उपाध्यक्ष दिलीप सोलंकी किसान मोर्चा जिला महामंत्री नाथू सिंह तीखी पूर्व नगर अध्यक्ष छान दास रामावत प्रकाश नागर जिला प्रवक्ता मुकेश राजपुरोहित सहित कई जनप्रतिनिधि पदाधिकारी कार्यकर्ता उपस्थित थे।

शमसुद्दीन शाह के उर्स में भीड़ उमड़ी

जालोर, (कासं)। हजरत शहीदुल वली शमसुद्दीन शाह दरगाह शरीफ (पुराना जालोर जालावीपुर) का सालाना उर्स रविवार को शानो शौकत के साथ मनाया गया। उर्स में जायरिनों की काफी भीड़ उमड़ी तथा शमसुद्दीन शाह की बारागाह में अकौदत के फूल पेश किये। दरगाह इंतजामिया कमेटी के सदर जहूर मोहम्मद लोहार ने बताया की गैबनशाह दरगाह से चादर लेकर जुलूस रवाना हुआ, जो पुराना जालोर जालावीपुर शमसुद्दीन शाह की दरगाह पहुंचकर चादर की रस्म अदा की गई। उसके साथ ही उर चादर की रस्म के अदा की गई । उर्स में अल्लामा मौलाना हसनकुल्ला कादरी अपने नरानी तकरीर पेश करते हुए कहा कि पीर वलियों की मजारों पर जाकर अकौदत के फूल पेश किया करे पीर वलियों का वास्ता मोहम्मद स.अ.व सल्लम के दर से जुड़ा हुआ है। जहां से आका की निश्चत से पूरी कयानत को सजाया गया। दरगाह शरीफ पर लोगों का दिन भर ताता लगा रहा लोगो ने मन्तरे मांगकर अकौदत के फूल पेश किए । नाज्मा मौलाना करी अलहाज अब्दुल सत्तार नक्शबंदी ,पाली नबी की शान में नाते पाक सुनाकर महफिल में चार चांद लगाए।। इंतजामिया कमेटी के सैक्रटरी जाकिर अली अंसारी ने बताया कि उर्स में मौलाना मुफ्ती मोहम्मद मारफ, मौलाना रफीक आलम अशरफी, मौलाना नियाज अहमद सिद्दीकी, मौलाना वकार आजम, मौलाना सलीम मुत्सर्फाई, मौलाना सुल्तान सिद्दीकी, मौलाना गुलाम अली, मौलाना दाऊद नक्शबंदी ,मौलाना अरबाब अली, मौलाना इलियास अशरफी, मौलाना अब्दुल सत्तार नूरी ,मौलाना याकूब सिद्दीकी, मौलाना हाफिज फिरोज आलम ने भी कलामत,तकरीरे व एक से बडकर एक नाते पाक सुनाकर महफलि को शानदार बनाया। दरगाह कमेटी के खादिम ने गुप्तल की रस्म अदा की गई। गुप्तल अदा के साथ उर्स संपन्न हुआ।

सांसद ने खेल का महत्व बताया

रेवदर, (निर्सं)। मंडार के निकटवर्ती जालमपुर में 68 वीं खेल प्रतियोगिता का आयोजन रा. प्रा. वि. पुराना जालमपुर में आयोजित हुई। उद्घाटन में मुख्य अतिथि जालौर सिरोही सांसद सांसद मुख्य अतिथि लुंभाराम चौधरी विशिष्ट अतिथि जिला प्रमुख अर्जुन राम पुरहित पूर्व विधायक जगसी राम कोली, भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष गणपत सिंह राजौड़ जिला प्रिखद सदस्य प्रतिनिधि पप्पू सिंह देवडा, उप सरपंच सुजान सिंह देवडा वडवज अध्यक्षता पियो सही राम विश्नोई संयोजक मनमथ राम संस्था प्रधान के निर्देशन में आयोजित हुआ वहीं सांसद लुंभाराम चौधरी ने छात्र छात्राओं को जिसमें कब्बडी छात्र वर्ग में 13 टीम 131 खिलाड़ी, छात्रा वर्ग में 5 टीम 53 खिलाड़ी, खो- खो छात्र 4 टीम 45 खिलाड़ी छात्रा वर्ग में 3 टीम 32 खिलाड़ीय व अन्य दलों में विभिन्न खिलाडियों ने भाग लिया। कब्बडी छात्र वर्ग मेंयूपीएस जालमपुरा युपीस हिम्मतपुरा के बिच रहा जिसमें युपीएस जालमपुरा विजय हुआ मंच संचालन अध्यापक मगाराम ने किया वहीं अध्यापक चेनाराम राजपुर परवत सिंह भाटी कोलापुरा राजु नाथ देवी सिंह वडवज गंगा सिंह निम्बज नरीगाराम जालमपुरा मोहनलाल विश्नोई सहित रायपुर वह निम्बज पियो क्षेत्र के अध्यापक, महेंद्र सिंह देवडा जालमपुरा खेमाजी चौधरी भाजपा पर्व मण्डल अध्यक्ष रमेश चंद चौधरी भावामर चौधरी जीतू भाई चौधरी तोला चौधरी परखाराम चौधरी नवल सिंह देवडा दीपा चौधरी सहित ग्राम वासी मौजूद रहे।

रेलवे ने चलाया सफाई अभियान

जोधपुर, (कासं) । उत्तर पश्चिम रेलवे जोधपुर मंडल पर स्वच्छता ही सेवा अभियान के तहत रविवार को बेस किचन, रेस्टोरेंट, फूड स्टॉल, पेंटी कार आदि में सफाई का अभियान चलाया गया। जोधपुर रनिंग रूम में रसोई एवं मेस हाल की सफाई अभियान चलाया गया एवं गुणवत्ता पूर्ण खाना है या नहीं इसकी जांच की गई। मंडल रेल ब्रंचधक यंकज कुमार सिंह ने बताया कि मंडल के खाद्य सुरक्षा अधिकारी एवं मुख्य स्वास्थ्य निरीक्षकों व मुख्य वाणिज्य निरीक्षको द्वारा प्रमुख रेलवे स्टेशन जोधपुर, पाली मारवाड़, नागौर, नोखा, मेड़ता, बाड़मेर और जैसलमेर स्टेशनों पर खाद्य स्टॉल, पेंटी कार ,फूड प्लाजा,अमूल पालर ,बेस किचन आदि में सूखे व गीले कचरे के डस्टबीन, किचन की सफाई ,फूड हैडलर की परसनल हाइजीन ,व्हाश बेसिन फ्रिज, डीप फ्रीजर, डाइनिंग टेबल, फ्लोर की सफाई, एक्वाॅरेंट फैन की सुनिश्चिता एवं बर्तनों की गहन सफाई करवाई गई। इस दौरान वेंडर एवं कार्यरत कर्मचारियों को परसनल हाइजीन रखने के बारे में मोटिवेट किया गया।पंपलेट, पोस्टर वितरण कर जागरूकता अभियान चलाया गया।

भाजपा रेवदर मंडल की बैठक हुई

रेवदर, (निर्सं)। भाजपा रेवदर मंडल ने आज सुबह 1० बजे राजगढ़ गांव के हनुमान्जी मंदिर में जिला प्रमुख अर्जुन पुरोहित की अध्यक्षता में सदस्यता अभियान कार्यक्रम को आगे बढ़ाने के लिए अधिकतम सदस्यता संख्या दिवस के रूप में करोटी-तुगाल शक्ति केंद्र की बैठक रखी गयी। बैठक के पश्चात प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के मन की बात कार्यक्रम 11 4 वा एपिसोड सुना गया। इस दौरान पूर्व विधायक जगसीरामजी कोली, प्रधान प्रतिनिधि अर्जुन देवासी, उपप्रधान प्रतिनिधि आत्माराम वैष्णव, मंडल अध्यक्ष हरीशजी लोहार, पूर्व जिला महामंत्री जय सिंह राव, युवा मोर्चा जिला महामंत्री गणपतसिंहजी, मंडल महामंत्री अनिल वैष्णव, मीडिया प्रभारी तरुण अग्रवाल, सोशल मीडिया प्रभारी ईश्वर घांची, शक्ति केंद्र संयोजक अशोक माली,राजगढ़ बूथ अध्यक्ष महेंद्र घाँची,कैलाशजी जोशी, जितेंद्र जोशी सहित कई जने मौजूद रहे।

किडनी ट्रांसप्लांट की सेवाएं शुरू

जोधपुर, (कासं)। बासनी क्षेत्र में स्थित मेडिपल्स हास्पिटल को किडनी ट्रांसप्लांट जैसी अत्याधुनिक चिकित्सकीय है सुविधा को उपलब्ध कराने की मान्यता मिल गई है। इस सुविधा के मिलने से पूरे पश्चिमी राजस्थान के मरीज सामान्य के साथ राज्य सरकार की मूख्यमंत्री आयुष्मान योजना के अन्तर्गत भी इस सुविधा का लाभ उठा सकेंगे। अस्पताल अधीक्षक डॉ बजावर सिंह सोढा ने बताया कि संस्थान में उपलब्ध सर्वश्रेष्ठ और अत्याधुनिक चिकित्सकीय सुविधाओं के साथ अनुभवी विशेषज्ञ चिकित्सकों की उपलब्धता के चलते मिली यह मान्यता अस्पताल ब्रंचधन कराने और पूर्व में अपने मरीजों से किए गए श्रेष्ठ चिकित्सा सुविधा उपलब्ध कराने के वादे को पूरा करने की दिशा में एक और सशक्त कदम है।

स्टेट खेल कर आई बर्हनों का सम्मान

धौरीभन्ना, (निर्सं)। अनूपगढ़ में आयोजित राज्य स्तरीय कब्बड़ी प्रतियोगिता में उन्नीस वर्ष छात्रा वर्ग में अपना दमखम दिखाने वाली दो सगी बर्हनों का राउपतिव पाबुबरे में साफा बंधवाकार और स्मृति चिह्न देकर सम्मान किया गया। गीता बांडमेर जिले की टीम से खेली थीं और पवनी बालोतरा को टीम से खेली थी। भीमथल पीईईओ खेताराम जाखड़ ने बताया कि गीता और पवनी ने कब्बड़ी में शानदार प्रदर्शन किया,इनके पिता सवाईराम किसान ने। प्रधानाचार्य अचलाराम सेवदा ने कहा कि जब हम प्रतिभाओं को सम्मानित करेंगे तो अन्य विद्यार्थी भी उनसे प्रेरणा लेकर खेलों में आगे बढ़ेंगे। किसान नेता ताजाराम सियाग ने कहा कि हमारे क्षेत्र में प्रतिभाओं को कोई कमी नहीं है।

भाजपाइयों ने प्रधानमंत्री के मन की बात का प्रसारण सुना

जालोर, (कासं)। भाजपा प्रदेशाध्यक्ष मदन राठीड़ व भाजपा महिला मोर्चा प्रदेशाध्यक्ष रक्षा भंडारी के निर्देशानुसार रविवार को भाजपा महिला मोर्चा जालोर की जिलाध्यक्ष मंजू सोलंकी के नेतृत्व में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के मन की बात कार्यक्रम को सुना।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा 114 वां एपीसोड व तीसरा कार्यक्रम का चौथा संस्करण मन की बात कार्यक्रम महिला मोर्चा की बहन के निवास पर सुबह 11 बजे से 11.30 बजे तक पर देखा एवं सुना।

पीएम मोदी ने अपने उद्बोधन में बताया कि मन की बात कार्यक्रम में प्रधानमंत्री मोदी ने बारिश के मौसम में जल संरक्षण जरूरी व झंसी में महिलाओं ने जल संरक्षण में जीवन दिया। प्रधानमंत्री ने मन की बात में कई

गरबा में मोहता दूसरे स्थान पर

जैसलमेर, (नि.सं.)। राजीव रमैया गरबा ग्रुप द्वारा सिखाये जा रहे डांडिया गरबा क्लास का समापन समारोह धूम धाम से हुआ।

मिली जानकारी के अनुसार पहिले चार महीने से चल रही गरबा डांडिया की क्लास में सैकड़ों महिलाओं और लड़कियों ने गरबा डांडिया के सभी स्टेप सीखे। जिसमें विभिन्न तरह के सांस्कृतिक कार्यक्रम किए गए। अपनी अपनी विभिन्न नृत्य कलाओं का प्रदर्शन किया गया। समापन के समय महिलाओं और लड़कियों को प्रशस्ती पत्र भी वितरण किए गए।

दीक्षिता, रानी, परी, हीर,साची सहित अनेक लड़कियों में क्लास में सैकण्ड दीक्षिता मल्लत रही। नवरात्रि उत्सव से पूर्व ट्रेंड हो चुकी महिलाएं और लड़कियां आगामी दुर्गा पूजा नवरात्रिपर्व पर गरबा डांडिया में शामिल हो मां दुर्गा को प्रसन्न करेंगी। सूरत में हुए इस आयोजन के अवसर पर लड़कियों के अभिभावक लीलादेवी मोहता, मंजूदेवी मोहता एवं प्रिया आदि उपस्थित रही।

समाज के लिए हमेशा तत्पर रहूंगा : सदर अयूब शेख

जालोर, (कासं) । जालोर शहर के लाल पोल के अन्दर मदिना कालोनी में शनिवार राति में मुस्लिम समाज की आम बैठक आयोजित की गई। जिसमें सर्व सम्मति से अयूब शेख को कोम का सदर नियुक्त किया।

बैठक में विचार विमर्श कर सर्वसम्मति से निर्णय लिए की मदिना कालोनी में रहने वाले मुसलमानों के विकास और बच्चों की दीनी तालिमी की विकास के लिए फण्ड तैयार कर गरीब बच्चों की शिक्षा की व्यवस्था के लिए भामाशाह तैयार कर मुसलमानों के गिरते हुए स्तर को ऊंचा उठाने के लिए हर सम्भव प्रयास किया जायेगा तथा मदरसे में बच्चों की संख्या में इजाफा करके और मदरसे में तीन से पांच बजे तक बच्चों दीनी तालिम दी जाएगी।

डॉक्टरों को फैलोशिप प्रदान की

जोधपुर, (कासं) । इंडियन एसोसिएशन ऑफ व्लिनिकल मेडिसन की राष्ट्रीय कॉफ्रेंस में जोधपुर के वरिष्ठ फिजिशियन डॉ. गौतम भंडारी, डॉ. पुनित नाग और डॉ. किशनगोपाल बारूपाल को प्रतिष्ठित आएसीएम की फैलोशिप प्रदान की गई।

यह कॉफ्रेंस 27 से 29 सितंबर तक उदयपुर में आयोजित की गई। इसमें देशभर से करीब एक हजार फिजिशियंस ने भाग लिया। इस फैलोशिप के बाद सोशल मीडिया मरीजों व शुभचिंतकों द्वारा चिकित्सकों को बधाई देने का दौर शुरू हो गया।

इस कॉफ्रेंस में डॉ. एसएन मेडिकल कॉलेज के गेस्टोएन्ट्रीलोजी के वरिष्ठ प्रोफेसर एवं विभागाध्यक्ष डॉ.

पाली में 17 व 19 वर्षीय छात्र वर्ग राज्य बास्केटबॉल प्रतियोगिता शुरू

पाली, (नि.सं.)। पाली शहर के पीएमपी श्री बांगड़ राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय में रविवार को 68वीं राज्य स्तरीय 17 व 19 वर्षीय छात्र वर्ग बास्केटबॉल प्रतियोगिता का सांस्कृतिक कार्यक्रम सेआगारु हुआ। प्रधानाचार्य एवं प्रतियोगिता संयोजक बसंत परिहार ने बताया कि प्रतियोगिता ने कुल 102 टीमों के 1165 खिलाड़ी हिस्सा ले रहे है।जिनमें 17 वर्ष में 51 टीम तथा 588 खिलाड़ी एवं 19 वर्ष में 51 टीमों तथा 577 खिलाड़ी भाग ले रहे है। कार्यक्रम में पाली विधायक भीमराज भाटी ने कहा कि खेल को हमेशा खेल भावना से खेलना चाहिए, जिससे कि शरीर चुस्त और निरोगी बना रहे। उन्होंने कहा कि किसी भी खेल मे हारजित नहीं होता खेल मे खिलाड़ी या तो जीतता है या सीखता है। ऐसे मे अपना स्वाभाविक खेल खेले और सभी का नाम रोशन करे।

सोजत विधायक श्रीमती शोभा चौहान ने कहा कि आज के युग मे संस्कारित खेल की भावना की जरूरत है।जिससे की आपसी सौहार्द बढ़ता है।यदि आप अपना खेल निरन्तर रूप से जारी रखते है तो सफलता निश्चित रूप से आपके कदम चूमेगी। उन्होंने कहा कि स्वस्थ शरीर मे ही स्वस्थ मस्तिष्क का निवास होता है।नियमित अभ्यनस से खेलों को भी जीवन में महत्व देना जरूरी है।

राज्य स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता के मौके पर छात्राओ ने हिन्दी व राजस्थानी फिल्मों की मधुर धुनो पर मनमोहक नृत्य कर दर्शकों की अप्मकर ताजिया बटोरी। उन्होने रूण शुभ बाजे बंधूचर, राठीडा ने खम्मा घणी, मारवाड रो तुसे बाजे, फिर भी दिल है हिन्दुस्तानी, सुनो गोर से दुनिया वाली, देश रंगीला रंगीला पर नृत्य कर सबका मन मोह लिया।कार्यक्रम को डिस्टिक्ट क्लब के सचिव राजेंद्र सुराणा,

मंडल अध्यक्ष एडवोकेट सुरेश सोलंकी ने की। अति विशिष्ट अतिथि के रूप में जिला महामंत्री प्रकाश छाजेड़, हरीश राणावत उपस्थित थे।विशिष्ट अतिथि के रूप में भाजयुमो जिलाध्यक्ष गजेंद्र सिंह सिसोदिया ओबीसी मोर्चा जिलाध्यक्ष ओबाराम देवासी किसान मोर्चा जिला महामंत्री नाथू सिंह तीखी मन की बात विधानसभा क्षेत्र संयोजक व ओबीसी मोर्चा जिला उपाध्यक्ष दिलीप सोलंकी उपस्थित थे।

मन की बात कार्यक्रम में सोशल मीडिया विभाग सहसंयोजक चंद्रकांत सुदेशा, जिला प्रवक्ता मुकेश राजपुरोहित, पूर्व नगर अध्यक्ष छगन दास रामावत प्रकाश नागर, किसान मोर्चा नगर अध्यक्ष मंगलाराम सांखला नगर महामंत्री रतन सुथार, नगर उपाध्यक्ष अशोक गुर्जर, रवि सोलंकी,

मन की बात कार्यक्रम में सोशल मीडिया विभाग सहसंयोजक चंद्रकांत सुदेशा, जिला प्रवक्ता मुकेश राजपुरोहित, पूर्व नगर अध्यक्ष छगन दास रामावत प्रकाश नागर, किसान मोर्चा नगर अध्यक्ष मंगलाराम सांखला नगर महामंत्री रतन सुथार, नगर उपाध्यक्ष अशोक गुर्जर, रवि सोलंकी,

विद्या मंदिर में मातृ शक्ति सम्मेलन आयोजित

के लिए संतुलित भोजन कराने की बात कही। बच्चों का भविष्य बनाने के लिए मोबाइल से दूर रहना चाहिए।

अध्यक्षा के रूप में उपस्थित अनिता मालवीय ने कहा कि आज महिला पुरुषों के बराबर कार्य कर रही है। बालक परिवार में माता-पिता से व्यवहार सीखता है।मां बालक की प्रथम गुरु तथा परिवार प्रथम पाठशाला होती है। वर्तमान में माता का विषय है कि बालक मोबाइल एवं टेलीविजन के ज्यादा नजदीक रहता है। बालकों को सच्ची एवं देशभक्ति की कहानियाँ सुनानी चाहिए। बच्चों के सामने नकारात्मक बातें नहीं करनी चाहिए।

साथ ही अभिभावक प्रतिनिधि संतोष बहिन नेकी विचार व्यक्त करते हुए बालक के प्रति माँ की जिम्मेदारी व लालन पापन व घर के सकारात्मक वातावरण की पहल मे मातृ शक्ति की भूमिका पर विचार व्यक्त किये।मुख्य वक्ता ने कहा कि मां की महिमा को

सदस्यता कार्य की सराहना की

जैसलमेर, (नि.सं.)। भाजपा सदस्यता अभियान की समीक्षा बैठक में जिला प्रभारी जगतनारायण जोशी ने कहा की जैसलमेर जिले के सभी कार्यकर्ताओं की मेहनत व जिला संगठन के कुशल नेतृत्व का ही परिणाम है कि अब तक के आकड़ों से सदस्य बनाया गया।

सदर नियुक्त होने के बाद पुर्व पार्षद अयूब शेख ने मदिना कोलानी के निवास करने वाले लोगों से एकजुटता व शिक्षा के साथ दीनी तालिम पर जोर देते हुए बच्चों को मदरसे में भेजने का आह्वान किया तथा मौहल्ले के विकास के लिए एकजुट होकर कार्य करने की बात कही साथ ही कहा आने वाले समय समाज के विकास के लिए शिक्षा का होना जरूरी है। साथ बालिका शिक्षा पर भी जोर दिया।

शेख ने बताया कि संगठन को मजबूत करने के लिए एकजुट होकर कार्य करने की हिदायत दी।

जोशी ने कहा कि भाजपा का यह सदस्यता अभियान हर छहसाल बाद आता है जिसमे नवीनीकरण के साथ नये सदस्य भी जोड़े जाते है, अतः इसे एक उत्सव के रूप में देखना है। भाजपा एक परिवार है जिसमे कोई जातघटन का भेदभाव नहीं है। हमारे देश मे पहले मुगलों का राज , फिर अंग्रेंजों का व आजादी के बाद कांग्रेस का रहा व फूट डालो तथा राज करो नीति पर काम किया, लेकिन देश की कमान जब से नरेंद्र मोदी ने संभाली है तब से जातिवाद के बढ़ावे को कम किया।

बैठक को जिलाध्यक्ष चंद्रप्रकाश सारदा, विधायक छोट्टईसिंह भाटी, व सभापति हरिवल्लभ कल्ला ने संबोधित किया। अभियान के जिला संयोजक सवाईसिंह गोग्लाी द्वारा अभियान की रिपोर्ट पेश की गई।बैठक में जिला प्रमुख प्रतापसिंह सोलंकी, पूर्व प्रधान मूलाराम चौधरी, हिम्मताराम चौधरी, गेमरसिंह, महेंद्र तंवर, अरुण पुरोहित, अमर इनिखिया, बाबूलाल शर्मा, सुशील व्यास, समता व्यास, मनोरमा वैष्णव, उदयसिंह भाटी,अजय राहड़, देवीसिंह चौहान, पार्षद गण व प्रकोष्ठ कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

कुमार, रतनलाल बारूपाल एवं कन्हैयालाल चौहान ने बताया के 17 वर्ष में गंगानगर ने दौसा को 50 – 18, सत्र पर्यंत सीकर ने सत्र पर्यंत उदयपुर को 50 –12 झालावाड़ ने गंगारपुरसिटी को 17 –8,बाडमेर ने हनुमानगढ़ को 38 –15, जैसलमेर एकेडमी ने दूदू को ,सीकर ने सलुम्बर को 53 –4, जयपुर टाामीण ने बांसवाड़ा ने 40–9 ,नीम का थाना ने टोंक को 38-8 तथा भीलवाडा ने अलवर को 40-22 से पराजित किया। इसी तरह 19 वर्ष में बास्केटबाल होस्टल सीकर ने केरकडी को 52–8, बारा ने नागौर को 52-29,सीकर ने सलुम्बर को 39-0 , सत्र पर्यंत सीकर ने उखेलखल को 42-5 हनुमानगढ़ ने नीम का थाना37-24, जैसलमेर ने टोंक को 29-11,श्रीगंगानगर ने जालोर को 48 –07,डीडवाना कुचामन ने चितौड़गढ को 38-33 एवं शाहपुरा ने फलोदी को 53 –4 से पराजित किया।

सार-समाचार अधिवक्ताओं के मृत्यु दावों का निस्तारण

जोधपुर, (कासं)। राजस्थान अधिवक्ता कल्याण कोष की न्यासी समिति की बैठक रविवार को बार कौंसिल ऑफ राजस्थान के-कार्यालय, जोधपुर में भुवनेश शर्मा (जरिये वीडियो कॉन्फेंसिंग) की अध्यक्षता में सम्न्न हुई। अधिवक्ता कल्याण कोष की न्यासी समिति के बैठक में तीन अधिवक्ताओं के मृत्यु दावों का निस्तारण कर आश्रितों को पन्द्रह लाख रूपए (15,00,000/-), बीमारी दावों में 87 अधिवक्ताओं को उनसाठ लाख चालीस हजार रूपए (59,40,000/-) एवं सेवानिवृति दावों में 1 अधिवक्ता को सात लाख सताईस हजार पांच सौ रूपए (7,27,500/) के भुगतान की स्वीकृति प्रदान की। इस प्रकार न्यासी समिति ने कुल 91 दावों का निस्तारण कर कुल इक्यासी लाख सडसठ हजार पांच सौ रूपए (81,67,500/-) राशि की स्वीकृति प्रदान की। बैठक में न्यासी समिति के सदस्य डॉ. सचिन आचार्य (जरिये वीडियो कॉन्फेंसिंग) एवं योगेन्द्र सिंह शंकावत तथा विशेष आमंत्रित जगमल सिंह चैधरी, सैयद साहिद हसन, नवरंग सिंह चैधरी एवं घनश्याम सिंह राठीड़ भी बैठक में उपस्थित रहे। बार कौंसिल ऑफ इंडिया सर्टिफिकेट एंड प्लेस ऑफ प्रेक्टिस (वेरिफिकेशन) नियम, 2015 की प्रशासनिक समिति-प्रथम की बैठक सैयद साहिद हसन की संयोजकता में संपन्न हुई। समिति द्वारा करीब 912 अधिवक्ताओं का नवीनीकरण किया गया। नवीनीकरण समिति के सदस्य सुशील कुमार शर्मा भी बैठक में उपस्थित थे।

जीनगर समाज की प्रतिभाओं का सम्मान

जालोर, (कासं)। जालोर के सिरे मंदिर रोड स्थित जीनगर समाज के छात्रावास में रविवार को जीनगर समाज का प्रथम प्रतिभा सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में कपासन के विधायक अर्जुनराम जीनगर मौजूद रहे। कार्यक्रम में प्रदेश भर से जीनगर समाज के कई प्रबुद्धजन लोग उपस्थित रहे। समरोह को सम्बोधित करते हुए अर्जुनराम जीनगर ने कहा कि प्रतिभा सम्मान सम्मन से समाज की प्रतिभाओं को आगे बढ़ने का अवसर मिलता है। तथा उन्हे मोटिवेशन मिलने से वे और दुगुनी मेहनत कर अपने लक्ष्य को प्राप्त करते है। उन्होने समाज के लोगों से आह्वान किया कि वे अपने बच्चो को अधिकाधिक शिक्षित करे। वही खासकर बालिका शिक्षा पर जोर देने की बात कही। जीनगर समाज जालोर के अध्यक्ष पिन्डू जीनगर ने उपस्थित अतिथियों का सम्मान करने के साथ बाहर से आये समाज बंधुओं का आभार जताया। समारोह में समाज की बोर्ड परीक्षा में उत्कृष्ट अंक प्राप्त करने व नौकरी प्राप्त करने सहित उत्कृष्ट कार्य करने व समाजसेवा में अग्रणी भूमिका निभाने वालो का भी सम्मान किया गया। समारोह में समाज की प्रतिभाओ का प्रशस्तित पत्र व पुरस्कार प्रदान कर सम्मान किया गया। कार्यक्रम में जालोर सहित अन्य जिलो से भी काफी संख्या में समाज बंधुओं ने भाग लिया।

लता मंगेशकर का जन्म दिन मनाया

जैसलमेर, (नि.सं.)। आदर्श कला मंच के नेतृत्व में लता के नाम पर मिक्स म्यूजिकल नाटक का आयोजन किया गया। उपाध्यक्ष गोविंद भाटिया ने बताया कि सर्वप्रथम लता की तस्वीर पर संस्था के सदस्यों एवं अतिथि सिकंदर खान पार्षद, संयोजक शंकेत अली भाटी मंजू वासु,नवरंग खान द्वारा दीप प्रज्वलित कर पुष्पांजलि अर्पित की गई। कार्यक्रम की शुरुआत गणेश वंदना प्रसुति से नवीन आचार्य, भंवरलाल गर्ग, हेमंत ग्राम द्वारा की गई। अध्यक्ष भंवरलाल गर्ग ने बताया कि भोपाल से आई कौशर खान ने कान्हा ओ कान्हा भजन सुनाया। वरिष्ठ कलाकार गोविंद भाटिया ने म्यूजिकल नाटके में समा बांधा।

180 सेवाभावी लोगों का सम्मान किया

जोधपुर, (कासं) । बाबा रामदेव समाज सेवा संस्थान की ओर से बाबा रामदेव मेले मे सेवा देने वाले समस्त संगठनों, संस्थानों व पैदल संच ले जाने वालों ,मेले में भंडारा लगाने वालों, जारुआर्रों के लिए भजन संख्या का आयोजन करने वालों व चिकित्सा सेवा देने वालो का सम्मान समारोह रविवार को स्टील भवन जोधपुर में आयोजित किया गया। प्राप्त जानकारी के अनुसार संस्थान के राष्ट्रीय अध्यक्ष करण सिंह राठोड़ ने बताया की इस बार मेले मे अनेक संस्थानो व संगठनों तथा व्यक्तितग रूप से अनेक लोगों ने सेवा देकर मेले का सफल आयोजन किया था। ऐसे 180 सेवाभावी लोगों को सम्मानित किया गया ।

लेटा महंत से सांसद मिलने पहुंचे

जालोर, (निर्सं)।श्रीवादे माटी कला बोर्ड के अध्यक्ष प्रहलाद राव नागा व सांसद लुंभाराम चौधरी ने रविवार को लेटा पहुंच कर महंत रणछोड़ भारती से मुलाकात कर उनका आशीर्वाद लिया साथ ही उनके स्वास्थ्य के बारे में जानकारी ली। इस दौरान नाथू सोलंकी व सुजायाम चौधरी सहित अनेक लोग उपस्थित रहे।

कार्यालय ग्राम पंचायत, रायपुरिया पंचायत समिति,जालोर	
क्रमांक : ग्राम /निविदा /2024-25 / 236	दिनांक: 27/09/2024
ई-निविदा सूचना संख्या - 01/2024-25	
पंचायत समिति जालोर के अधीनस्थ ग्राम पंचायत रायपुरिया के लिए वित्तीय वर्ष 2024-25 शेष अवधि के दौरान महलवा गाँवों नरेंगा येचना एवं ग्रामीण विकास एवं पंचायत राज विभाग को अन्य योजनाओं में करारये जाने वाले कार्यों के लिए निर्माण सामग्री एवं उपकरण को आपूर्ति हेतु राजस्थान लोक उपायन में पारदर्शिता अधिनियम 2012 एवं राजस्थान लोक उपायन में पारदर्शिता नियम 2013 (आदिनांक संशोधित) के अनुसार राजस्थान पंचायत राज नियम 1996 के तहत वरुच एवं सेवाकर (GST) अधिनियम 2017 के अन्तर्गत सवाम प्राधिकारी द्वारा पंजीकृत अनुभव एवं इच्छुक निर्माता (ओ) / शिल्पता (ओ) / फर्म/ संयुक्त/ एंजिनियरिंग/ओ से निष्पत्ती की गयी राउकीय संस्था/ उक्रामों से शोदी लगाने से विवर्जित (व्यवस्था विरुद्ध लिस्टेड नहीं हो), से निष्पत्ती करी एवं प्रत्येक उक्रामों से निविदाएं आमंत्रित की जाती है ई-निविदा संघर्षी समस्त विस्तित विवरण कार्यालय नोटिस बोर्ड तथा www.sppp.rajasthan.gov.in एवं www.eproc.rajasthan.gov.in पर श्रवलीनक की जाकर डाउनलोड कर www.eproc.rajasthan.com एवं ई-निविदा ऑनलाइन अपलोड की जा सकती है ।	
NIB No. - ZJR2425A0431 UBN No. - ZJR2425GLOB00749	
सरपंच ग्राम पंचायत, रायपुरिया पंचायत समिति जालोर	ग्राम विकास अधिकारी ग्राम पंचायत, रायपुरिया पंचायत समिति जालोर

MANAPPURAM FINANCE LTD.	CIN : L65910KL192PL000623
Registered Office : W-4 G58A, Manappuram House, P.O. Valsapur, Thiruvr - 680 567, Kerala, India.	
निलामी सूचना	
विशेषकर निवीकर्ताओं और सामान्य रूप में जनता को उत्पन्नद्वारा सृचित किया जाता है कि निम्नलिखित अवसरदरुस में रखे पर सोने के आभूषणों की सार्वजनिक निलामी निम्नलिखित शाखाओं पर दिनांक 16.10.2024 को सुबह 10.00 बजे से किया जाएगा. हम ऐसे डिक्लरर प्रहार्थों के सोने के आभूषणों की निलामी करने जा रहे हैं किन्होंने रजिस्टर्ड पत्र द्वारा सृचित किए जाने के बववदरु अपने लोन की रकम नहीं चुकाई है. डिन अवदरुस की निलामी नहीं हो पाएगी, उनकी निलामी किसी अन्य दिन बिना पुनः सूचना दिए की जाएगी. निलामी के स्थान व तिथि (अगर कोई भी) में परिवर्तनों की कोई सूचना निलामी केन्द्र या वेबसाइट पर लगाई जाएगी तथा इस बारे में कोई अन्य सूचना नहीं दी जाएगी.	
निरीतियों की सूची :	
बाडमेर, बालोतरा राजस्थान, 135580700015078, 5115, 5141, 135580730017705, 7790, 7806, 7868, 7917, 1355807500000006, बडमेर, 138040700003461, 34777, 138040730026935, पालिका बाजार नया बस स्टैंड बालोतरा, 138060700003591, 4039, 4050, 4072, 4096, 138060730004459, 4562, 4772, जोधपुर, आरकलीया सर्किल जोधपुर, 114110700045080, 5098, 5379, 5392, 5393, 5401, 5409, 5410, 5429, 5452, 5455, 5461, 5490, 5505, 5510, 5545, 5552, 5559, 5563, 5568, 5571, 114110730031326, 1788, 114110750000013, 114110780000116, 0148, 84, 114110750000030, 123010700037104, 123010730041777, 2262, 1230107500000009, फलोदी शाखा राजस्थान, 135610700015356, 5360, 5392, 5440, 5447, 5442, 1356107300120	

गोगुंदा में आदमखोर पैंथर का आतंक जारी, वृद्धा का शिकार किया

पैंथर ने 15 किमी. का पहाड़ी रास्ता तय कर पांच गांवों में 10 दिन में 6 जनों को शिकार बनाया

उदयपुर, (कासं)। उदयपुर जिले के गोगुंदा थाना क्षेत्र के गुर्जरों का गुड़ा गांव में आदमखोर पैंथर ने शनिवार शाम वृद्ध महिला का शिकार कर लिया। दस दिन में आदमखोर पैंथर का यह छटा शिकार है। पैंथर एक ही लंबी पहाड़ी के सहारे आगे से आगे बढ़ता जा रहा है, आदमखोर पैंथर ने दस दिन में छाली गांव से गुर्जरों का गुड़ा तक करीब 15 किलोमीटर का पहाड़ी रास्ता तय कर इस बीच पांच गांवों में 6 लोगों का शिकार किया है।

छह मीलों के बाद भी वन विभाग पिंजरे के भरोसे बैठा है और वनक्षेत्र के अन्य पैंथर को पिंजरे में आता देख खुश हो रहा है। वहीं आदमखोर पैंथर हर दूसरे दिन मानव शिकार कर रहा है। आदमखोर पैंथर इतना आक्रामक हो चुका है कि वह अब घर में घुसकर लोगों का शिकार कर रहा है। पैंथर वन विभाग की तैयारियों को धता बताकर लगातार चकमा दे रहा है। पुलिस उपअधीक्षक गजेन्द्र सिंह राव के अनुसार पैंथर ने गुर्जरों का गुड़ा निवासी 55 वर्षीय महिला गद्दवाई पत्नी मोतीलाल गुर्जर का शिकार कर उसे मार दिया है। गद्दवाई पति

मोतीलाल के साथ गुर्जरों का गुड़ा गांव में आबादी बस्ती से एक किलोमीटर दूर एक मगरे पर बने घर में रहती थी। शनिवार दोपहर मोतीलाल गांव में बस्ती की तरफ काम से आया था। मगरे पर बने घर में गद्दवाई अकेली थी। शाम को मोतीलाल घर लौटे तो गद्दवाई नहीं मिली। मोतीलाल की सूचना पर सैकड़ों ग्रामीण इकट्ठे होकर पहुंचे और जंगल के अंदर तलाश शुरू की। जंगल में 400 मीटर अंदर पहले महिला की साड़ी का कुछ हिस्सा मिला फिर उसके एक दो गहने और चप्पल दिखाई, फिर खून पड़ा दिखा। ग्रामीण उसी दिशा में आगे बढ़े तो झाड़ियों में महिला का शव मिल गया। शव को बुरी तरह से नोच-नोच कर खाया गया था। घटना से आक्रोशित ग्रामीणों ने, शनिवार दोपहर 12 बजे गोगुंदा मार्ग अवरुद्ध कर दिया जिसे समझाश के बाद सुचारु करवाकर कर वृद्धा का पोस्टमार्टम करवाकर शव परिजनों को सुपुर्द किया गया।

इससे पहले देर रात को वन विभाग की ओर से गांव में पिंजरा नहीं लगाने और अधिकारियों के मौके पर नहीं पहुंचने से ग्रामीण नाराज हो गए थे। गुस्सा परिजन के साथ सैकड़ों

■ **गोगुंदा इलाके में छाली ग्राम पंचायत के बाघदड़ा गांव में चौथा पैंथर पिंजरे में कैद हुआ, यह वह जगह है, जहां एक सप्ताह पहले पैंथर ने खेत में बैल का शिकार किया था**

ग्रामीण मजाम रोड पर शव को लेकर धरने पर बैठ गए। रात 2 बजे तक धरना चलता रहा। गोगुंदा थाना पुलिस जाबता और तहसीलदार केलाश इनामिया मौके पर पहुंचे। ग्रामीणों को समझाया। तब जाकर मजामला शांत हुआ। स्थानीय ग्रामीणों ने बताया कि 18 से 28 सितंबर के बीच तीन ग्राम पंचायतों के 5 गांवों में आदमखोर पैंथर 6 लोगों का शिकार कर उन्हे मौत के घाट उतार चुका है। यह आदमखोर पैंथर एक ही पहाड़ी के सहारे आगे से आगे बढ़ रहा है और 18 सितंबर से 28 सितम्बर तक छाली के उंडीथल से गुर्जरों का गुड़ा तक 15 किलोमीटर का रास्ता तय कर गोगुंदा की तरफ बढ़ रहा है।

जानकारी के अनुसार 19 सितंबर सुबह आठ बजे उंडीथल गांव की रहने वाली किशोरी कमला का हाथ, मुंह खाया हुआ शव झाड़ियों में मिला था। 19 सितंबर शाम को भेवडिया गांव

के खुमाराम गमेती को पैंथर ने अपना शिकार बनाया। 20 सितंबर सुबह छह बजे गांव के सरपंच गणेशलाल सहित 4-5 ग्रामीणों ने पैंथर को पिंजरे में कैद देखा। वह पिंजरे में गुरा रहा था। उन्होंने वनविभाग के अधिकारियों को सूचना दी। विभाग के अधिकारी मौके पर पहुंचे। वहां से पैंथर को सज्जनगढ़ बायोलाॅजिकल पार्क लाया गया। यहां वेटरनरी डॉक्टर पैंथर की जांच करेंगे। इसके बाद वनविभाग इसे यहां रखने या फिर सुरक्षित छोड़ने को लेकर निर्णय लेगा। इससे पहले 23 सितंबर की रात छाली ग्राम पंचायत के उमरिया गांव में दो अलग-अलग पिंजरे में दो पैंथर कैद हुए थे। वहीं, 27 सितंबर को देर रात मजामद ग्राम पंचायत के कुडाऊ गांव की भील बस्ती के पास पिंजरे में एक पैंथर कैद हुआ था। गोगुंदा के राणा गांव में रविवार दोपहर करीब 12 बजे एक महिला पर पैंथर ने हमले का प्रयास किया। चुनकी बाई पत्नी भंवरलाल खेतों में घास काट रही थी। यहीं पास में एक पैंथर झाड़ियों में घात लगाकर बैठा था। जैसे ही वह महिला की ओर बढ़ा महिला चिल्लाते हुए भागी और अपनी जान बचाई।

एक सप्ताह पहले पैंथर ने खेत में बैल का शिकार किया था। रविवार सुबह छह बजे गांव के सरपंच गणेशलाल सहित 4-5 ग्रामीणों ने पैंथर को पिंजरे में कैद देखा। वह पिंजरे में गुरा रहा था। उन्होंने वनविभाग के अधिकारियों को सूचना दी। विभाग के अधिकारी मौके पर पहुंचे। वहां से पैंथर को सज्जनगढ़ बायोलाॅजिकल पार्क लाया गया। यहां वेटरनरी डॉक्टर पैंथर की जांच करेंगे। इसके बाद वनविभाग इसे यहां रखने या फिर सुरक्षित छोड़ने को लेकर निर्णय लेगा। इससे पहले 23 सितंबर की रात छाली ग्राम पंचायत के उमरिया गांव में दो अलग-अलग पिंजरे में दो पैंथर कैद हुए थे। वहीं, 27 सितंबर को देर रात मजामद ग्राम पंचायत के कुडाऊ गांव की भील बस्ती के पास पिंजरे में एक पैंथर कैद हुआ था। गोगुंदा के राणा गांव में रविवार दोपहर करीब 12 बजे एक महिला पर पैंथर ने हमले का प्रयास किया। चुनकी बाई पत्नी भंवरलाल खेतों में घास काट रही थी। यहीं पास में एक पैंथर झाड़ियों में घात लगाकर बैठा था। जैसे ही वह महिला की ओर बढ़ा महिला चिल्लाते हुए भागी और अपनी जान बचाई।

झुंझुनूं में हो सकता है भाई वर्सेज भाई का मुकाबला!



पूर्व मंत्री राजेंद्र सिंह गुढा।



पूर्व विधायक रणवीर सिंह गुढा।

झुंझुनूं विधानसभा का उप चुनाव प्रस्तावित है। जहां पर भाई वर्सेज भाई का चुनाव भी देखने को मिल सकता है। जानकारी के अनुसार एक तरफ पूर्व मंत्री राजेंद्र सिंह गुढा खुद को उप चुनाव के लिए प्रत्याशी घोषित कर इलाके में सक्रिय है तो वहीं अब उनके भाई पूर्व विधायक रणवीर सिंह गुढा ने भी झुंझुनूं में सक्रियता बढ़ा दी है। साथ ही भाजपा की टिकट की मांग रहे हैं। वे लगातार भाजपा नेताओं और कार्यकर्ताओं के अलावा क्षेत्र में सक्रियता के साथ दौर कर रहे हैं। जिससे राजनीतिक गलियारों में कयास लगने शुरू हो गए हैं कि हो सकता है कि दोनों भाई चुनावों में पहली बार आमने-सामने हो जाएं।

पूर्व विधायक रणवीर सिंह गुढा ने कहा कि उन्होंने विधानसभा चुनावों में भाजपा ज्वान की थी। उप मुख्यमंत्री दिया कुमारी ने उन्हें विधानसभा चुनावों के दौरान भाजपा में शामिल करवाया था। जिसके बाद उन्होंने विद्याधर नगर विधानसभा में दिया कुमारी के लिए प्रचार-प्रसार किया। जिसका परिणाम यह रहा कि दिया कुमारी रिकॉर्ड तोड़

थाने के समीप अंधेड़ का शव मिला

करोली, (नि.सं.)। करोली कोतवाली से मात्र 100 मीटर दूर नई सब्जी मंडी क्षेत्र में एक व्यक्ति का संदिग्ध अवस्था में शव मिला। जिसका पुलिस ने पोस्टमार्टम कराकर परिजनों को सुपुर्द कर दिया।

मृत पड़े युवक की सूचना के बाद करोली कोतवाली पुलिस मौके पर पहुंची और घटनाक्रम की जानकारी ली। पुलिस ने मृतक की पहचान के प्रयास किए। बाद में मृतक का शव करोली हॉस्पिटल की मॉर्चुरी में रखवाया जहां मृतक की पहचान भरतलाल जाटव निवासी लेदौर खुर्द के रूप में हुई है। कोतवाली पुलिस मामले की जांच कर रही है।

करोली हॉस्पिटल पुलिस चौकी एएसआई बृजराज शर्मा ने बताया कि नई सब्जी मंडी क्षेत्र में एक युवक का शव पड़ा होने की सूचना मिली थी। सूचना पर पुलिस टीम मौके पर पहुंची और घटनास्थल का जायजा लिया। साथ ही मृतक की पहचान के प्रयास किए लेकिन असफल रहे। मृतक के शव को करोली हॉस्पिटल की मॉर्चुरी में रखवाया।

इस दौरान मृतक के परिजन अस्पताल पहुंचे। जहां उन्होंने मृतक की पहचान भरतलाल जाटव 51 पुत्र पांच्या जाटव निवासी लेदौर खुर्द के रूप में की। परिजनों ने बताया कि मृतक का पुत्र अस्पताल के मेडिकल वार्ड में 27 सितंबर को भर्ती हुआ था। परिजन पुत्र को लेकर शनिवार को वापस चले गए लेकिन मृतक भरतलाल घर नहीं पहुंचा। रविवार प्रातः नई सब्जी मंडी में शव पड़ा मिला है।

ट्रैक्टर ने दो मासूम भाइयों को टक्कर मारी, एक की मौत, एक घायल

मृतक के परिजनों एवं ग्रामीणों ने बच्चे के शव को लेने से इंकार किया, आरोपी की गिरफ्तारी की मांग की

भरतपुर, (नि.सं.)। कुम्हेर थाना क्षेत्र के गांव जया में ट्रैक्टर से कुचलने के चलते एक सात वर्षीय बालक की मौत हो गई। वहीं उसका भाई गंभीर रूप से घायल हो गया, जिस पर कुम्हेर थाना पुलिस ने मृतक के शव का जिला आरबीएम अस्पताल में पोस्टमार्टम कराया, लेकिन स्थिति उस वक्त विगड़ गई जब मृतक के परिजनों एवं स्थानीय गांव के निवासियों ने बच्चे के शव को तब तक लेने से इंकार कर दिया जब तक पुलिस आरोपी को गिरफ्तार नहीं कर ले।

कुम्हेर थाना पुलिस ने परिजनों को समझाने का भरसक प्रयास किया कि आरोपी को जल्द गिरफ्तार कर लिया जाए, लेकिन परिजन मानने को तैयार नहीं हुए। सूचना पर जाटव समाज के राजकुमार पप्पा सहित कई प्रतिनिधि भी अस्पताल में पहुंच गए। भीम आर्मी के पूर्व जिला अध्यक्ष प्रवीण कबीर ने भी मामले की मौके पर पहुंचकर जानकारी ली। गांव के लोगों ने पुलिस को साफ कर दिया कि जब तक आरोपी की गिरफ्तारी नहीं हो जाती वे बच्चे के शव को नहीं लेंगे। पुलिस व ग्रामीणों के बीच गतिरोध बना रहा, जिसके बाद पीड़ित परिजन अपने गांव के करीब पांच दर्जन महिला पुरुषों के साथ जिला आरबीएम अस्पताल से पैदल ही करीब तीन किलोमीटर पुलिस के खिलाफ प्रदर्शन



गांव जया में ट्रैक्टर से कुचलने से एक बालक की मौत के बाद परिजनों एवं ग्रामीणों ने प्रदर्शन किया।

करते हुए आईजी कार्यालय पहुंच गए। मामले की गंभीरता को देखते हुए मथुरा गेट थाना प्रभारी करण सिंह, कोतवाली थाना अधिकारी रामरूप, सेवर थाना एसएचओ अनिल जसौरिया पुलिस जाते के साथ मौके पर पहुंच गए, जहां प्रशिक्षु आईजीएस पंकज ने गांव के लोगों को समझाश कर बताया कि पुलिस आरोपी को तलाश में जुटी हुई है, जिसे जल्द गिरफ्तार कर लिया जाएगा। पुलिस ने गांव में तनाव की स्थिति को देखते हुए पुलिस का जाप्ता भी तैनात करने

का आश्वासन दिया, जिसके बाद गांव के लोग माने और मृतक बालक के शव को जिला आरबीएम अस्पताल से लेकर अपने गांव पहुंचे। मृतक बालक रोहित के पिता सुधद सिंह ने बताया कि वह मजदूरी का कार्य करता है, जिस पर वह बाहर मजदूरी करने गया था। उसे पता चला कि गांव के ही एक व्यक्ति ने उसके बच्चों पर ट्रैक्टर चलाकर कुचल दिया, जिससे उसके पुत्र रोहित की मौत हो गई। वहीं दूसरे पुत्र कान्हा के पैर में फ्रैक्चर आ गया। उसने बताया कि आरोपी

ट्रैक्टर चालक ने घर के चबूतरे पर ट्रैक्टर चढ़ाकर उसके पुत्र की हत्या की। फिलहाल पुलिस मामले के अनुसंधान में जुटी हुई है। आरोपी पंकज ट्रैक्टर को छोड़कर फरार हो गया था। पुलिस ने मामले में आरोपी के परिजनों को डिटेंट किया है। मृतक रोहित के परिजनों ने बताया कि आरोपी युवक पंकज के परिवारजनों ने 25 सितम्बर को भी झड़प की थी, जिस पर पहले राजीनामा हो गया था लेकिन उन्हें तब यह नहीं पता था कि बात यहां तक पहुंच जाएगी।

बांस की खेती पश्चिमी राजस्थान की तस्वीर बदल सकती है!

बीकानेर, (नि.सं.)। बांस की खेती पश्चिमी राजस्थान की तस्वीर बदल सकती है। स्वामी केशवानंद राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय में करीब ढाई महीने पहले बांस की 11 विभिन्न प्रजातियों के करीब 200 पौधे लगाए गए। शुष्क पारिस्थितिकी तंत्र में बांस की खेती की संभावनाओं को तलाशा जा रहा है। शोध के प्रारंभिक लक्षण उत्साहित करने वाले हैं। बांस के पौधों में अच्छी प्रगति जा रही है।

कुलपति डॉ. अरुण कुमार ने बताया कि कृषि महाविद्यालय बीकानेर ने राष्ट्रीय बांस मिशन के तहत 'शुष्क पारिस्थितिकी तंत्र के लिए बांस: एक प्रारंभिक प्रयास' परियोजना केन्द्रीय कृषि एवं किसान कल्याण मंत्रालय को भेजी थी जिसका भारत सरकार से अनुमोदन मिलने पर नवसारी कृषि विश्वविद्यालय गुजरात और देहरादून के भारतीय मृदा एवं जल संरक्षण संस्थान से बांस की 11 विभिन्न प्रजातियों के करीब 200 पौधे मंगा कर लाए गए। कुलपति ने बताया कि कुल 47 लाख के बांस प्रोजेक्ट का उद्देश्य पश्चिमी राजस्थान की शुष्क जलवायु में बांस की वृद्धि और उत्पादन का अध्ययन करना है। साथ ही शुष्क पारिस्थितिकी तंत्र में उपयुक्त बांस प्रजातियों की पहचान करना है जो इस क्षेत्र की जलवायु व मृदा के उपयुक्त हों। यह भी देखा जाएगा कि पौधों के बीच आपसी पूरी कितनी रही जाए कि पौधे की अधिक से अधिक प्रगति हो और किसान को आय बढ़े। कुलपति डॉ. अरुण कुमार ने

■ **एसकेआरएयू: शुष्क पारिस्थितिकी तंत्र में बांस की 11 विभिन्न प्रजातियों के 200 पौधे लगाकर शोध किया जा रहा है**

■ **'47 लाख के बांस प्रोजेक्ट का उद्देश्य पश्चिमी राजस्थान की शुष्क जलवायु में बांस की वृद्धि और उत्पादन का अध्ययन करना है'**

केकड़ी जिले को यथावत रखने की मांग, दूसरे दिन भी केकड़ी बंद रहा

बार एसोसिएशन आज सरकार की सदबुद्धि के लिए यज्ञ करेगा, शहर में रैली निकालेगी

केकड़ी, (नि.सं.)। केकड़ी से जिले का दर्जा छीनने की कयासों के बाद से केकड़ी में हर वर्ग में सरकार के प्रति आक्रोश व्याप्त हो गया है। जिला बचाओ अभियान के तहत बार एसोसिएशन के आह्वान पर लगातार दूसरे दिन केकड़ी कस्बा पूरी तरह से बंद रहा। बार एसोसिएशन के दर्जनों व्यापारिक व सामाजिक संगठनों ने समर्थन दिया है जिससे जिला बचाओ आन्दोलन तेजी बढ़ रहा है।

जानकारी के अनुसार केकड़ी जिले को यथावत रखने की मांग को लेकर त्योंहारी सीजन के बावजूद व्यापारियों ने अपनी दुकानें बंद रखीं। सवार बाजार सहित अन्य इलाकों में बंद का असर देखा गया है। उल्लेखनीय है कि पिछले दिनों भाजपा प्रदेशाध्यक्ष मदन राठीड ने केकड़ी, सांचेर सहित छोटे जिलों को हटाने के बयान दिया था। पिछले दिनों ही केकड़ी एसपी का स्थानांतरण कर चार्ज अजमेर एसपी को देने के बाद से ही केकड़ी में लोगों में आक्रोश व्याप्त है। जिले को हटाने की अटकलों के चलते पिछले चार दिनों से बार एसोसिएशन सहित विभिन्न संगठन आंदोलनरत हैं। शनिवार को बार एसोसिएशन के



केकड़ी जिले को यथावत रखने की मांग को लेकर धरना जारी रहा।

आह्वान पर केकड़ी को पूर्णतया बंद रखा गया था। रविवार को भी बार एसोसिएशन के आह्वान पर बंद रखा गया है। बंद को दो दर्जन से अधिक संगठनों ने समर्थन दिया है। लोगों ने स्वेच्छा से अपने-अपने प्रतिष्ठान बंद रखे। दुकानों के ताले लटके रहे। इधर बार एसोसिएशन का उपखण्ड कार्यालय के बाहर लगातार तीसरे दिन धरना प्रदर्शन जारी रहा। इस मौके पर बार एसोसिएशन के अध्यक्ष रामअवतार मीणा, मोहम्मद सईद नकवी, हेमन्त जैन, रामसिंह राठीड,

सांवरलाल चौधरी, अर्जुन सिंह शक्तावत, भूपेन्द्र सिंह राठीड, सीताराम कुमावत, हेमराज कानावत, योगेश कोरवानी, शिवप्रकाश चौधरी आदि मौजूद थे। केकड़ी जिले को यथावत रखने की मांग को लेकर रविवार को बार एसोसिएशन के अधिकारियों ने आन्दोलन को आगे बढ़ाने के लिए आह्वान किया। बार एसोसिएशन के अध्यक्ष रामअवतार मीणा ने बताया कि अधिकारियों द्वारा सोमवार को सुबह 10 बजे कचहरी परिसर से घण्टाघर तक रैली निकाली

जायेगी तथा केकड़ी हृदयस्थल घण्टाघर पर सरकार को सदबुद्धि हेतु यज्ञ किया जाएगा। बार एसोसिएशन के अध्यक्ष मीणा ने बताया कि अधिकारियों ने सोमवार को भी न्यायिक कार्य का बहिष्कार करेंगे। उन्होंने बताया कि जब तक सरकार की ओर से कोई ठोस आश्वासन नहीं मिलता तब तक आंदोलन जारी रहेगा। कलेक्ट्रेट के बाहर चार दिनों से आन्दोलन जारी :- वहीं दूसरी केकड़ी जिले को यथावत रखने की

■ **जिला बचाओ आन्दोलन को दर्जनों व्यापारिक व सामाजिक संगठनों ने समर्थन दिया है**

मांग को लेकर पिछले चार दिनों से केकड़ी जिला बचाओ आंदोलन रविवार को भी जारी रहा। बार एसोसिएशन की ओर से तीसरे दिन भी एसडीएम कार्यालय के बाहर धरना प्रदर्शन जारी रहा। इस मौके पर जिला बचाओ समिति के संरक्षक भंवरलाल जाट, पूर्व पुलिस उपनिरीक्षक ज्ञान देव शर्मा, पूर्व कृषि अधिकारी रामचन्द्र मीणा आदि ने सरकार को आग्रह किया कि केकड़ी जिले से सरकार छेड़छाड़ करती है तो जनता की नाराजगी के परिणाम सरकार को भुगतने होंगे। इस मौके पर धरने पर समिति संयोजक रामावतार सिखवाल, अध्यक्ष रणजीत सिंह केशावत, तहसील अध्यक्ष नन्दलाल गुर्जर, रेगार समाज अध्यक्ष पूरणमल झारोटिया, खुशी सोनी, लक्ष्मी नायक, सज्जन सिंह राठीड, रामप्रसाद उपाध्याय, अब्दुल सलाम गौरी, महावीर रेगार, द्वारका प्रसाद चन्देल आदि मौजूद थे।

बीकानेर के जवान रामस्वरूप कस्वां का पांच दिन बाद अंतिम संस्कार हुआ

प्रशासन ने गार्ड ऑफ ऑनर की सहमति दी, परिवार को 50 लाख की आर्थिक सहायता और पत्नी को संविदा पर नौकरी की मांग मानी

बीकानेर, (नि.सं.)। जिले के पांचू क्षेत्र के जवान रामस्वरूप कस्वां का मौत के पांच दिन बाद अंतिम संस्कार किया गया। जवान को शहीद का दर्जा दिलाने और अन्य मांग को लेकर चार दिन से चल रहा धरना रविवार दोपहर डेढ़ बजे खत्म हो गया। प्रशासन ने गार्ड ऑफ ऑनर के लिए सहमति दे दी। इसके साथ ही परिवार को 50 लाख रुपए की आर्थिक सहायता और पत्नी को संविदा पर नौकरी दी जाएगी। इसके बाद रामस्वरूप कस्वां के शव को अंतिम संस्कार के लिए सम्मान के साथ पांचू गांव रवाना किया गया। जहां उनका राजकीय सम्मान के साथ अंतिम संस्कार हुआ। इससे पहले, रविवार सुबह जयपुर-बीकानेर नेशनल हाईवे-11 छोले दिया गया था।

बीकानेर के जवान रामस्वरूप कस्वां (24) की 25 सितंबर को अंततनाग में गोली लगने से मौत हो गई थी। नागौर सांसद हनुमान बेनीवाल ने 28 सितंबर को दो बार रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह और प्रदेश सरकार में सैनिक कल्याण मंत्री राज्यवर्धन सिंह राठीड से बातचीत की। डेढ़ घंटे तक प्रशासनिक अधिकारियों के साथ मीटिंग भी हुई, लेकिन तब सहमति

■ **बीकानेर के जवान रामस्वरूप कस्वां की (24) की 25 सितंबर को अंततनाग में गोली लगने से मौत हो गई थी**

तक करीब एक हजार लोग धरना स्थल म्यूजियम सर्किल पर जुटे थे। धरने में पहुंचे नागौर सांसद हनुमान बेनीवाल ने कहा था कि सारी मांगों सरकार के सामने रख दीं, अब तो लाठी-भाटा हो सकती है। बेनीवाल ने जवान के भाई श्रीराम कस्वां से बात की। रात 12 बजे तक बेनीवाल वहीं रहे। जवान रामस्वरूप कस्वां को शहीद का दर्जा देने की मांग को लेकर बीती रात प्रदर्शनकारी म्यूजियम सर्किल पर रखे सेना के टैंक पर चढ़ गए थे। नागौर सांसद हनुमान बेनीवाल ने 28 सितंबर को दो बार रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह और प्रदेश सरकार में सैनिक कल्याण मंत्री राज्यवर्धन सिंह राठीड से बातचीत की। डेढ़ घंटे तक प्रशासनिक अधिकारियों के साथ मीटिंग भी हुई, लेकिन तब सहमति

नहीं बन सकी थी। जवान को शहीद का दर्जा देने को लेकर बीकानेर शहर के म्यूजियम सर्किल पर नेशनल हाईवे 11 के बीच टैंट लगाकर धरना लगाया गया था, जिसे रविवार सुबह वार्ता में मांगों पर बनी सहमति के बाद हटा लिया गया।

बीकानेर-जयपुर नेशनल हाईवे बंद होने के कारण बड़ी संख्या में लोग परेशान रहे। रामस्वरूप कस्वां के भाई श्रीराम कस्वां ने बताया कि आम जनता की परेशानी को देखते हुए सिर्फ रास्ता खोला गया। धरना वहीं पर जारी रहेगा। आज सुबह घर के सभी लोग नेशनल हाईवे के पास ही धरने पर बैठे थे। म्यूजियम चौड़ा पिछले तीन दिन से पूरी तरह बंद था। ऐसे में वाहनों की संख्या अन्य रास्तों पर बढ़ गई थी। अंबेडकर सर्किल पर दबाव बढ़ा हुआ था। जिला कलेक्टर नमृता वृष्णि और एसपी कावेन्द्र सिंह सागर आज जवान रामस्वरूप कस्वां के गांव पांचू पहुंचे थे। इस बारे में बातचीत में एसपी सागर ने कहा कि परिवार के लोगों से मुलाकात की। इसके बाद परिजन की मांगों पर सहमति बनी।

शाही रेल पैलेस ऑन व्हील्स जैसलमेर पहुंची

जैसलमेर, (नि.सं.)। स्वर्णनगरी में पर्यटन सीजन के आगाज के बाद पहियों पर महल के रूप में विख्यात शाही रेल पैलेस ऑन व्हील्स जैसलमेर पहुंची। इस बार यह शाही रेल नए लुक के साथ पर्यटकों को लेकर जैसलमेर पहुंची है। इस साल के पहले फेरे के तहत जैसलमेर पहुंची इस शाही रेल से स्वर्णनगरी भ्रमण पर आए पर्यटकों का जैसलमेर रेलवे स्टेशन पर भव्य स्वागत किया गया। इस शाही रेल के पहले फेरे में कुल 31 पर्यटक जैसलमेर पहुंचे हैं, जिनमें 19 विदेशी और 12 भारतीय पर्यटक शामिल हैं।

■ **पहले फेरे में कुल 31 पर्यटक जैसलमेर पहुंचे हैं, जिनमें 19 विदेशी और 12 भारतीय पर्यटक शामिल हैं**

जैसलमेर ट्रिस्ट गाइड एसोसिएशन के अध्यक्ष अरुण पुरोहित ने बताया कि जैसलमेर के लिए बड़े ही सौभाग्य की बात है कि शाही रेल अपने फेरे के दौरान जैसलमेर पहुंची है। हम सभी यह चाहते हैं कि आने वाले समय में पैलेस ऑन व्हील्स में ज्यादा से ज्यादा सैलानी जैसलमेर आएँ और अन्य शाही ट्रेनें भी यहां आएँ, जिससे स्वर्णनगरी को विश्व स्तर पर और अधिक पहचान मिल सके और पर्यटक जैसलमेर को निहार सकें। इससे यहां के पर्यटन व्यवसाय का भी विकास होगा और हर आदमी को रोजगार मिल सकेगा।

60 हजार चतुर्थ श्रेणी पदों पर भर्ती का रास्ता साफ, लिखित परीक्षा से होगी भर्ती

भजनलाल शर्मा की अध्यक्षता में हुई कैबिनेट बैठक में किरोड़ी लाल मीणा ने भाग लिया

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की अध्यक्षता में रविवार को हुई कैबिनेट बैठक में 'राजस्थान निवेश प्रोत्साहन योजना' को मंजूरी दी है। बैठक में चतुर्थ श्रेणी और वाहल चालक के पदों की शैक्षणिक योग्यता 5वीं व 8वीं कक्षा से बढ़ाकर 10वीं परीक्षा कर दिया है। भर्ती लिखित परीक्षा के माध्यम से कराई जायेगी।

उपमुख्यमंत्री दिया कुमार एवं संसदीय कार्य मंत्री जोगाराम पटेल ने पत्रकारों को बताया कि मुख्यमंत्री कार्यालय में आयोजित इस बैठक में रिज में स्टैंडर्ड सर्विसेज पैकेज के तहत इंसेंटिव के लिए निवेश की न्यूनतम सीमा 50 करोड़ रुपए से घटाकर 25 करोड़ रुपए, पर्यटन इकाइयों के लिए इसे और भी कम करके 10 करोड़ रुपए किया गया है। रिज में एयोर और स्पेस, रक्षा, ड्रोन, सेमीकंडक्टर, एपी-टेक और वेस्ट रिसाइक्लिंग क्षेत्रों को शामिल किया है। एक करोड़ रुपए से कम का अवल पूर्ण निवेश करने वाले एमएसएमई उद्यमों को भी रिज के दायरे में लाया गया है।

उन्होंने बताया कि नई यूनिट लगाने और पहले से चल रही इकाइयों को प्रोत्साहन देने के साथ-साथ उन मौजूदा उद्यमों को भी रिज के लाभ प्रदान किए जाएंगे, जो पहले बार निर्यातक बन रहे हैं। इकाइयों की लागत कम करने के लिए

भूमि और बिजली से संबंधित इंसेंटिव शुरू किए गए हैं। मैनुफैक्चरिंग यूनिट स्थापित करने वाले निवेशकों के लिए भूमि लागत के भुगतान का लचीला मॉडल रिज में शामिल किया गया है, जिसमें भूमि लागत का 25 प्रतिशत अग्रिम भुगतान करने के बाद शेष 75 प्रतिशत राशि 10 किस्मों में 8 प्रतिशत ब्याज के साथ दी जा सकेगी। ऊर्जा के अधिक उपयोग वाले 8 प्रकार के उद्योगों को विद्युत लागत इंसेंटिव प्रदान किए जाएंगे। एमएसएमई सेक्टर के लिए स्टैण्डर्ड मैनुफैक्चरिंग पैकेज की तुलना में अधिक अवधि (7 वर्ष) के लिए ब्याज छूट का लाभ दिया जाएगा।

बैठक में निर्णय लिया गया कि इसके अलावा महिलाओं की ओर से संचालित स्टार्टअप को 2 साल के लिए शत प्रतिशत एसजीएसटी की प्रतिपूर्ति प्रदान की जाएगी। तीन हजार करोड़ रुपए से अधिक के निवेश पर 5 गुना इंसेंटिव दिए जाएंगे।

इसके अलावा चतुर्थ श्रेणी सेवा एवं वाहन चालक के पद पर भर्ती राजस्थान कर्मचारी चयन बोर्ड द्वारा लिखित परीक्षा के माध्यम से कराई जाएगी। वर्तमान में विभिन्न विभागों में चतुर्थ श्रेणी कर्मचारी के लगभग 60 हजार पद रिक्त हैं, जिन पर भविष्य में भर्ती की जाएगी। विद्युत उत्पादन बढ़ाने के उद्देश्य से 5 हजार 708 मेगावाट की सौर ऊर्जा

- निवेश को आकर्षित करने को लेकर 'राजस्थान निवेश प्रोत्साहन योजना (रिज) को मंजूरी दी
- विद्युत उत्पादन क्षेत्र में तीन जेवी कम्पनियों मंजूर
- 23820 सफाईकर्मियों की भर्ती प्रक्रियाधीन
- स्वतंत्र पत्रकारों के अधिस्वीकरण के लिए न्यूनतम आयु एवं न्यूनतम अनुभव की अवधि घटाई

और विण्ड-सोलर हाइड्रिड परियोजनाओं के लिए 10 हजार 418 हेक्टेयर भूमि आवंटन की स्वीकृतियां कैबिनेट में प्रदान की गईं।

पटेल ने बताया कि प्रदेश में भविष्य की बिजली की मांग को पूरा करने के उद्देश्य से 10 मार्च 2024 को केन्द्रीय सार्वजनिक क्षेत्र की कंपनियों और राजस्थान राज्य विद्युत उत्पादन निगम के बीच एमओयू हस्ताक्षरित किए गए थे।

इस दिशा में आगे बढ़ते हुए तीन संयुक्त उद्यम कम्पनियों बनाने के प्रस्तावों का अनुमोदन किया गया। लिनाइट आधारित परियोजना के लिए एनएलसी इंडिया लिमिटेड और अक्षय ऊर्जा परियोजना के लिए एनएलसी इंडिया रिन्यूएबल लिमिटेड के साथ राजस्थान राज्य विद्युत उत्पादन निगम की जे.वी. कम्पनियां बनाई जाएंगी। इनमें एनएलसी इंडिया लिमिटेड और एनएलसी इंडिया रिन्यूएबल लिमिटेड की शेयरधारिता 74 प्रतिशत एवं राज्य विद्युत उत्पादन निगम की शेयरधारिता 26 प्रतिशत रखी गई है। 3 125 मेगावाट के लिनाइट आधारित तापीय विद्युत स्टेशन की स्थापना एवं दूसरे संयुक्त उपक्रम के तहत 2000 मेगावाट संभावित क्षमता की सौर ऊर्जा परियोजना की स्थापना से राज्य में लगभग 12000 करोड़ रूपये का निवेश होगा।

क्रिस्टलाइन टेक्नोलॉजी पर आधारित 2 हजार मेगावाट की सौर ऊर्जा परियोजना जैसलमेर जिले की उपनिवेशन तहसील नाचना-1 के ग्राम बोडान में, क्रिस्टलाइन टेक्नोलॉजी विद टैकर पर आधारित 1500 मेगावाट की सौर ऊर्जा परियोजना जैसलमेर जिले की उपनिवेशन तहसील मोहनगढ़ नं-1 के ग्राम मोहनगढ़ एवं उपनिवेशन तहसील मोहनगढ़ नं-2 के ग्राम पोहद में लगाई जाएगी। 1100 मेगावाट की एक सौर

ऊर्जा परियोजना एवं 108 मेगावाट के विण्ड-सोलर हाइड्रिड प्रोजेक्ट के लिए जैसलमेर एवं फलोदी जिलों में भूमि आवंटित की स्वीकृति दी गई है। जैसलमेर जिले की तहसील रामगढ़ के ग्राम सियाम्बर में एक हजार मेगावाट की एक सौर ऊर्जा परियोजना लगाई जाएगी। बिजली वितरण नेटवर्क के विकास के लिए दोसा जिले में लवाण तहसील के ग्राम पूरणवास और दुगरावता में 765/400 के.वी. उपकेन्द्र की स्थापना के लिए पावरग्रिड ब्यावर दोसा ट्रांसमिशन लिमिटेड को 38.17 हेक्टेयर भूमि आवंटित की जाएगी।

इसके अलावा स्वतंत्र पत्रकारों के अधिस्वीकरण के लिए न्यूनतम आयु 50 वर्ष से घटा कर 45 वर्ष की गई है और न्यूनतम पत्रकारिता अनुभव 25 वर्ष से घटा कर 15 वर्ष किया गया है।

कैबिनेट मंत्री किरोड़ी लाल मीणा रविवार को सचिवालय में आयोजित कैबिनेट बैठक में पहुंचे। लोकसभा चुनाव के बाद अपने मंत्रों पद से इस्तीफा दे चुके किरोड़ी लाल मीणा आज कैबिनेट की बैठक में पहुंचे वही पिछले दो दिन पहले भाजपा प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़ ने मीना के सवाल पर कहा कि डॉक्टर मीणा मंत्री हैं। वह अपनी फाइलें निपटा रहे हैं। उसके बाद रविवार को सचिवालय में मुख्यमंत्री कार्यालय में कैबिनेट की बैठक हुई उसमें शामिल हुए हैं।

अनुभा जैन को पीएचडी की उपाधि



मुंबई। वरिष्ठ पत्रकार लोखिका अनुभा जैन को मुंबई के छत्रपति शिवाजी महाराज विश्वविद्यालय में आयोजित दूसरे दीक्षांत समारोह में पद्मश्री पुरस्कार से सम्मानित एमेरिटस प्रोफेसर और इंस्टीट्यूट ऑफ केमिकल टेक्नोलॉजी मुंबई के पूर्व कुलपति प्रोफेसर जीडी यादव, महाराष्ट्र के विधायक प्रशांत ठाकुर, छत्रपति शिवाजी महाराज विश्वविद्यालय, मुंबई के कुलपति डॉ. केसरी लाल वर्मा और छत्रपति शिवाजी महाराज विश्वविद्यालय के अध्यक्ष डा.के.श्याम बडुया द्वारा पीएचडी की उपाधि प्रदान की गई।

राजस्थान के वरिष्ठ पत्रकार स्वर्गीय धीरेन्द्र जैन और आकाशवाणी में वरिष्ठ संपादक रही माता कमलेश जैन की सुपुत्री डॉ. अनुभा ने छत्रपति शिवाजी महाराज विश्वविद्यालय, मुंबई के मानविकी विभाग से रोल ऑफ वुमन इन दी पॉलिटिकल लेंडस्केप ऑफ राजस्थान विथ स्पेशल रफरेंस टू दी रोल ऑफ मीडिया विषय पर सफलतापूर्वक अपनी पीएचडी पूरी की है। डा.अनुभा को हाल ही में आयोजित राजस्थान चैबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज के चुनाव में मानद अतिरिक्त सचिव के पद पर तीन वर्ष के कार्यकाल के लिये चुना गया है।

सार-समाचार 30 कलाकारों ने लता को स्वरांजली दी



जयपुर। किसी का प्यार लेके तुम नया जहां बसाओगे, ये शाम जब भी आएगी तुम हमको याद आओगे। ऐसी ही एक यादगार शाम का नजारा सुरीले नगमों से सजी महफिल में देखने को मिला। सुकून आर्ट एंड म्यूजिक एकेडमी की ओर से रविवार को रिडी सिटी सैंकिल स्थित द पार्क क्लासिक होटल में 'सुरों के रंग, लता के संग' कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत अस्मिता ने गणेश वंदना पर नाट्यय प्रस्तुति देकर की। म्यूजिकल प्रोग्राम में 30 से अधिक प्रतिभागियों ने लता मंगेशकर के गीत गाए।

प्रो.जहूर खां पुरस्कृत



जयपुर। राजस्थानी भाषा देश की समृद्ध भाषाओं में से एक है, इसका उल्लेखनीय प्राचीन एवं आधुनिक साहित्य है, अपनी व्याकरण एवं अपना शब्दकोश है, इसको संविधान की आठवीं अनुसूची में स्थान मिलना चाहिए। यह विचार राजस्थानी भाषा के वरिष्ठ साहित्यकार प्रो. जहूर खं मेहर ने रविवार शाम प्रयास संस्थान चूरू द्वारा कन्हैयालाल रत्नलाल पाखड़ साहित्य पुरस्कार से सम्मानित होने के बाद प्रत्युत्तर में व्यक्त किए। प्रो. मेहर ने कहा कि लोकक के घर आकर अलंकृत करने से बड़ा क्या सम्मान होता है और ऐसा कोई संस्थान कर रहा है तो यह संपूर्ण साहित्य एवं भाषा का सम्मान है।

राष्ट्रीय बीपी स्क्रिनिंग दिवस 18 को

जयपुर। एसोसिएशन ऑफ फिजिशियन ऑफ इंडिया (एपीआई) और ग्लेनमार्क लिमिटेड ने टेक चार्ज 18 के अंग के तौर पर हर महिने की 18 तारीख को राष्ट्रीय बीपी स्क्रिनिंग दिवस के रूप में मनाने की पहल की शुरुआत की। ग्लेनमार्क ने 18 साल की उम्र से घर पर ब्लड प्रेशर की जांच को बढ़ावा देने के लिए प्रतिष्ठित गेटवे ऑफ इंडिया पर राष्ट्रीय स्तर के पहल की शुरुआत सितंबर, 2024 -हृदय रोग के प्रबंधन में अग्रणी, ग्लेनमार्क फार्मास्युटिकल्स लिमिटेड (ग्लेनमार्क) ने आज गेटवे ऑफ इंडिया पर उच्च रक्तचाप (हाइपरटेंशन) जागरूकता अभियान, टेक चार्ज 18 की शुरुआत की है, यह पहल, 18 साल की उम्र से ही रक्तचाप (ब्लड प्रेशर) की निगरानी के महत्व के बारे में जागरूकता फैलाने पर केंद्रित है।

सरपंच संघ का आग्रह आंदोलन 2 से

जयपुर। सरपंच संघ राजस्थान 2 अक्टूबर से आग्रह आंदोलन शुरू करने का रहा है। इसके तहत सरपंच संघ राजस्थान की प्रमुख मांग है कि किसी भी सरपंच साहिवान का कार्यकाल कम नहीं किया जाए एवं जिन सरपंचों का कार्यकाल पूर्ण हो रहा है। उन पंचायतों में प्रशासक नहीं लगाकर मध्य प्रदेश मॉडल को अपनाते हुए समस्त सरपंचों का कार्यकाल बढ़ाने की मांग की गई है। इसके तहत 2 अक्टूबर से आग्रह आंदोलन चलाने का निर्णय लिया गया। इसके तहत पहले चरण में ब्लॉक स्तर पर प्रदर्शन कर जयपे उपखंड अधिकारी, मुख्यमंत्री महोदय व ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज मंत्रियों व विधायकों के नाम ज्ञापन दिया जाएगा। इसके बाद दूसरे चरण में कलेक्टर महोदय के माध्यम से जिला स्तर पर धरना व धरंशन कर मुख्यमंत्री महोदय एवं सांसदों के नाम ज्ञापन देने का कार्यक्रम रखा गया है।

मातृ-पितृ वंदन कार्यक्रम

जयपुर। हिंदू आध्यात्मिक एवं सेवा फाउंडेशन की ओर से चल रहे हिंदू मेले में आज मातृ पितृ वंदन कार्यक्रम का आयोजन किया गया। प्रदेश सचिव सोमकान्त शर्मा ने बताया कि 2100 माता-पिता का परिवार सहित वंदन किया गया। पश्चिमोत्तरण से अभिभावकों के प्रति पुनः आदर का भाव जगाने को चुनौती मिली है। इसलिए मातृ-पितृ वन्दन के मूल्यों को परिवार और राष्ट्र के व्यापक हित में पुनः जागृत करने की आवश्यकता है। पश्चिमी भौतिकवादी सोच से भारत की माता-पिता - शिक्षक - अतिथि आदि के सम्मान को परम्परा को महत्वहीन माना जाने लगा है। माता-पिता के लाड़-प्यार तथा त्याग-बलिदान से पोषित किए गए उन्हीं के बच्चे आज उन्हें प्रताड़ित करने लगे हैं। अनेक माता-पिता बुद्धशून्य में रहने को बाध्य हैं। जिस समय उन्हें अपने बच्चों से प्रेम की आशा थी, उस समय उन्हें निराशा हुई। संसार में उनके प्रति कोई भी प्रेम से भरा प्यारला लेकर सेवा में उपस्थित नहीं रहता।

रेस्टोरेंट में चल रही शराब पार्टी में पुलिस ने मारी दबिश

जयपुर। प्रताप नगर थाना पुलिस ने एक रेस्टोरेंट के बार में चल रही शराब पार्टी में कार्रवाई करते हुए बार मालिक, व्यवस्थापक गिरफ्तार किया है और साथ ही पार्टी कर हुए सीलबंद युवकों की 170 बीएनएस के तहत पकड़ा है और चार चौपटियां वाहन सहित भारी मात्रा में शराब भी जब्त की है। पुलिस उपपुत्र जयपुर पूर्व तेजस्विनी गौतम ने बताया कि प्रताप नगर थाना पुलिस ने थाना इलाके में स्थित एनएन बार एंड रेस्टोरेंट में चल रही शराब पार्टी में कार्रवाई करते हुए बार मालिक प्रतापसिंह और व्यवस्थापक रोहन सिंह को आबकारी अधिनियम के तहत गिरफ्तार किया है। इसके अलावा 170 बीएनएस के तहत महिपाल सिंह, डिम्पल जाट, तुषार राजावत, अभिमन्यू सिंह, हिमांशु, आलेख सिंह, हरीश मीणा, युसुफ अली, भगवानदास, बसिंद पट्टान, कमल सिंह, राजेन्द्र सिंह, अभिषेक, अजय बेरवा, अभिषेक चौधरी और आशिश जाट को गिरफ्तार किया है। सभी आरोपित जयपुर के रहने वाले हैं। पुलिस ने मौके से भारी मात्रा में शराब भी जब्त की है।

'सहायक कर्मचारी व वाहन चालकों की भर्ती का निर्णय स्वागत योग्य'

जयपुर। मंत्रिमंडल बैठक में मुख्यमंत्री द्वारा 60000 सहायक कर्मचारी एवं वाहन चालकों की भर्ती पदोन्नत पर 4200 ग्रेड पर दिए जाने किए जाने का ऐतिहासिक निर्णय स्वागत योग्य है। इसके साथ ही उनकी योग्यता दसवीं तथा भर्ती कर्मचारी चयन बोर्ड के माध्यम से करवाना भी जाए। हम संवर्ग के 1000 कर्मचारियों को संस्थापन अधिकारी के रूप में 6600 ग्रेड पर दिए जाने का स्वागत करते हैं।

हिन्दू राष्ट्र की मांग की लेकर भगवा रैली निकाली



हिन्दू हृदय सम्राट छत्रपति शिवाजी के हिंदू राष्ट्र की मांग को पूरा करने और जनजागृति पैदा करने के उद्देश्य से राजधानी में रविवार को विशाल भगवा रैली का आयोजन किया गया। युवा शक्ति मंच की ओर से आयोजित इस रैली का नेतृत्व राज्य के प्रमुख संतों ने किया। युवा शक्ति मंच राजस्थान के प्रदेश संयोजक सुनील सिंह शेखावत ने बताया कि हिंदू समाज को संगठित करने के उद्देश्य से यह रैली खोले के हनुमान मंदिर से शुरू होकर न्यू गेट स्थित रामलीला मैदान तक निकाली गयी। रैली में मुख्य अतिथि के रूप में भाजपा विधायक गोपाल शर्मा, विधायक बालमुकुन्दचार्थ, गोपाल शर्मा और विधानसभा चुनावों में भाजपा प्रत्याशी रहे रवि नैथर शाशिल रहे। भगवा रैली से पहले खोले के हनुमान मंदिर में 30 हजार से अधिक लोग एकत्रित हुए और महाआरती की। उसके बाद भगवा ध्वज लहराकर रैली की शुरुआत हुई। इस रैली में 8 हजार दुपहिया वाहन और 500 से अधिक चौपटिया वाहन पर हजारों लोग शामिल हुए। करीब पांच किलोमीटर लम्बी रैली का जगह जगह भव्य स्वागत किया गया। इस दौरान कई जगह रैली पर पुष्प वर्षा की गई। यह रैली खोले के हनुमान मंदिर से रवाना होकर इंदगाह, गलता गेट, रामगंज चौपड, रामगंज बाजार, बडी चौपड, जौहरी बाजार से सांगानेरी गेट होते हुए रामलीला मैदान पहुंची।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की पहल पर देशवासी हुए जागरूक : मदन राठौड़

जयपुर। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने आज जयपुर के किसानपोल बाजार स्थित सोखियो का रास्ता में श्री राम भवन में भाजपा नेता धुरवदास अग्रवाल द्वारा आयोजित कार्यक्रम में कार्यकर्ताओं के साथ प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 'मन की बात कार्यक्रम' सुना। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने कार्यक्रम के बाद उपस्थित कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की पहल से आज देशभर में परिवर्तन देखने को मिल रहा है। देश के लोगों में स्वच्छता को लेकर जागरूकता आई है। देश के आम नागरिक ने अपने घर के साथ आसपास को भी साफ रखना शुरू कर दिया।

ने जल संचय के लिए विशेष कार्य करनी की बात कही है। ऐसे में हम सभी जल बचाने की दिशा में पहल करनी चाहिए। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मन की बात कार्यक्रम को 10 साल हो जाएंगे। इन 10 सालों में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बहुत कुछ बदल दिया। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आज के इस

कार्यक्रम में "एक पेड़ मां के नाम अभियान" की चर्चा करते हुए देशवासियों से एक पेड़ लगाने का आ आ किया। वहीं पीएम मोदी ने राजस्थान की जनता को भी आभार व्यक्त किया कि उन्होंने अभियान के तहत अगस्त माह में 6 करोड़ पेड़ लगाकर पर्यावरण संरक्षण की दिशा में बेहतरीन कार्य किया।

तीन सदस्य शामिल

जयपुर। भारतीय किसान संघ की जयपुर जिला कार्यकारिणी में बस्सी तहसील के तीन कार्यकर्ताओं को दायित्व मिलने पर शीर्ष पदाधिकारियों का आभार और खूशी जताई है। बस्सी तहसील के बजरंग लाल शर्मा तिलपट्टी को जिला उपाध्यक्ष, रामनिवास पंचोली दनाऊ को जिला कार्यकारिणी का सदस्य और तूंगा तहसील का प्रभारी, भगवान सहाय शर्मा प्रेमपुरा को जिला कार्यकारिणी का सदस्य बनाया गया है।

जयदीप बिहाणी व धर्मवीर सिंह शेखावत न बी.सी.सी.आई. की ए.जी.एम. में भाग लिया

जयपुर। बंगलौर में आज आयोजित बीसीसीआई की एजीएम हेतु आरसीए एडहॉक कमेटी संयोजक जयदीप बिहाणी व सदस्य धर्मवीर सिंह शेखावत ने आज बंगलौर पहुंच बीसीसीआई एजीएम में राजस्थान क्रिकेट संघ का प्रतिनिधित्व करते हुए भाग लिया। एडहॉक कमेटी संयोजक व विभायक जयदीप बिहाणी व सदस्य धर्मवीर सिंह शेखावत ने इस अवसर पर बीसीसीआई सचिव जय शाह को आईसीसी चेयरमैन बनने पर बधाई देते हुए उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुए विश्वास जताया की जय शाह जी के नेतृत्व में आईसीसी एए आयाम पर प्राप्त करेगी जिसका फायदा न केवल

विरव खेल जगत के साथ साथ भारत के समस्त खिलाड़ियों व खेल जगत को भी होगा। जयदीप बिहाणी के अनुसार आज बीसीसीआई एजीएम में राजस्थान क्रिकेट संघ का प्रतिनिधित्व करते हुए उन्होंने बीसीसीआई अध्यक्ष रोजर बिन्नी, सचिव जय शाह से मुलाकात कर उन्हें राजस्थान क्रिकेट संघ के तत्वाधान में आरसीए एडहॉक कमेटी द्वारा आयोजित की गयी विभिन्न क्रिकेट प्रतियोगिताओं व गतिविधियों की जानकारी दी साथ ही खेलो के आयोजन हेतु बीसीसीआई से सहयोग के सम्बन्ध में चर्चा की। एडहॉक कमेटी सदस्य धर्मवीर सिंह शेखावत के अनुसार उन्होंने

बीसीसीआई एजीएम में सचिव जय शाह से उनके आरसीए को दिए गए सहयोग के लिए उनका आभार जताया व साथ ही उनसे चर्चा करते हुए उन्हें आरसीए की मेजबानी में आयोजित हुए वाले आगामी बीसीसीआई की राष्ट्रिय क्रिकेट प्रतियोगिताओं के आयोजन सहित राजस्थान क्रिकेट संघ के वार्षिक शेखावत ने बीसीसीआई अध्यक्ष रोजर बिन्नी, सचिव जय शाह, आईपीएल कमिश्नर अरुण धूमल व अन्य बीसीसीआई पदाधिकारियों, वी वी एस लक्ष्मण सहित स्टेट क्रिकेट एसोसिएशन के प्रतिनिधियों से मुलाकात की व क्रिकेट के विभिन्न मुद्दों पर गहन चर्चा की।

पूर्ववर्ती सरकार के समय टेंडरों में हुए भ्रष्टाचार की उच्च स्तरीय जांच होगी : हीरालाल नागर

जयपुर। ऊर्जा राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) हीरालाल नागर ने कहा कि पूर्ववर्ती सरकार के समय जयपुर डिस्कॉम के टेंडरों में हुए भ्रष्टाचार एवं अन्य अनियमितताओं की निष्पक्ष उच्च स्तरीय जांच सुनिश्चित की जाएगी और दोषी अधिकारियों एवं अन्य लोगों को बख्शा नहीं जाएगा। नागर ने कहा कि गत सरकार के समय प्रदेश में 42 ग्रिड सब स्टेशन बनाने के लिए निविदा संख्या टीएन-545 और टीएन-546 तथा आरडीएसएस योजना के टेंडर संख्या 534 एवं 535 के संबंध में भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो के माध्यम से परिवार प्राप्त हुए थे। जिस पर डिस्कॉम द्वारा जांच प्रक्रियाधीन है।

ऊर्जा मंत्री ने बताया कि मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के नेतृत्व में राज्य सरकार भ्रष्टाचार के खिलाफ जीरो टॉलरेंस की नीति पर काम कर रही है। गत सरकार के समय के भ्रष्टाचार के अन्य प्रकरणों में भी राज्य सरकार द्वारा निष्पक्षता से जांच की जा रही है। इस प्रकरण में भी निष्पक्ष जांच कर दोषियों के खिलाफ सख्त से सख्त एक्शन लिया जाएगा। दोषी, चाहे कितना ही बड़ा क्यों न हो, उसे सरकार बखोलेगी नहीं।

केंद्र में जिसकी सरकार होती है, हरियाणा में भी उसकी सरकार बनती है : डॉ. सतीश पूनिया

रोहतक। हरियाणा भाजपा प्रभारी एवं भाजपा राजस्थान पूर्व प्रदेशाध्यक्ष डॉ. सतीश पूनिया, उत्तरप्रदेश के डिप्टी सीएम ब्रजेश पाठक ने रोहतक में कार्यकर्ताओं के साथ विश्व के लोकप्रिय नेता प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 'मन की बात' कार्यक्रम को सुना। सतीश पूनिया ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की सोच जोड़ने की है, विकास के जरिये भारत को आगे बढ़ाने की सोच है नरेंद्र मोदी की। मोदी ने देश को सड़कों से जोड़ा, देश को नदियों से जोड़ा, बुनियादी विकास से लेकर भावनात्मक तौर पर जोड़ने का काम नरेंद्र मोदी ने किया है। मोदी सरकार ने लघु उद्योगों को बढ़ावा देने पर भी ध्यान दिया है, जिससे बड़े स्तर पर देशभर में रोजगार को बढ़ावा मिला है और भारत दुनिया की तीसरी बड़ी अर्थव्यवस्था बना

क्षेत्र में देश की तरक्की के रास्ते खोले, युवाओं को बिना पच्ची-खच्चों नौकरी दी। कोरिस शासन में भ्रष्टाचार की चर्चा सड़कों पर होती थी, लेकिन 10 वर्षों में भाजपा ने एक पारदर्शी सरकार दी है। डॉ. पूनिया ने कहा कि, केंद्र की मोदी सरकार की योजनाओं का लाभ भी हरियाणा की जनता को मिला है। जिस प्रकार से कांग्रेस ने लोकसभा चुनाव में भ्रम फैलाने की कोशिश की और आज वह स्थिति साफ हो गई है, जनता कांग्रेस के झूठ को पहचान चुकी है, हरियाणा की जनता देश के पिनाज से मेल खाती है। केंद्र में जिसकी सरकार होती है, हरियाणा में भी उसकी सरकार बनती है।

'सदस्यता अभियान को सफल बनाने में जुटे'

जयपुर। विद्याधर नगर विधानसभा में भाजपा सदस्यता अभियान - 2024 के अंतर्गत भव्य कार्यशाला का आयोजन किया गया जिसमें अनेक क्षेत्रवासियों ने भाजपा की सदस्यता ग्रहण की। इस कार्यशाला में भारी संख्या में नवीन सदस्यों ने भी सदस्यता ग्रहण की। दिया कुमार ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भाजपा आज सबसे बड़ी सदस्यों वाली पार्टी बन चुकी है और हम इस यात्रा में एक साथ निरंतर आगे बढ़ रहे हैं। उन्होंने सभी पार्टी पदाधिकारियों और कार्यकर्ताओं का आह्वान किया कि वे पूरी मुस्ती से भाजपा के सदस्यता अभियान को सफल बनाने में जुट जायें। इस अवसर पर भाजपा सदस्यता अभियान के प्रदेश संयोजक व भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष मोतीलाल मीणा, जयपुर जिला सह-प्रभारी नरेश बंसल, जिला संयोजक शैलेंद्र भार्गव, पूर्व जिलाध्यक्ष सीएसए एवं सदस्यता अभियान के विधानसभा प्रभारी विष्णु चेतानी, वाई अध्यक्ष, मोर्चा अध्यक्ष, बृथ अध्यक्ष, कार्यकर्ता एवं अन्य सम्मानित लोग उपस्थित रहे।

प्रशासकीय व साथ ही तुरंत बीसीसीआई कार्यालय को राजस्थान क्रिकेट संघ के बजट व अनुदान को जल्द से जल्द जारी करने व पूर्ण सहयोग देने का आश्वासन दिया। बीसीसीआई एजीएम के दौरान आरसीए एडहॉक कमेटी संयोजक जयदीप बिहाणी व सदस्य धर्मवीर सिंह शेखावत ने बीसीसीआई अध्यक्ष रोजर बिन्नी, सचिव जय शाह, आईपीएल कमिश्नर अरुण धूमल व अन्य बीसीसीआई पदाधिकारियों, वी वी एस लक्ष्मण सहित स्टेट क्रिकेट एसोसिएशन के प्रतिनिधियों से मुलाकात की व क्रिकेट के विभिन्न मुद्दों पर गहन चर्चा की।

तीन जिलों में वांछित 37 हजार रुपये के इनामी को मांडल थाना क्षेत्र से पकड़ा

एनडीपीएस-आर्म्स एक्ट के मामले में वांछित था, 16 साल से चकमा दे रहा था तस्कर

जयपुर। एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स पुलिस मुख्यालय की टीम ने एनडीपीएस व आर्म्स एक्ट के मामले में भीलवाड़ा, चित्तौड़गढ़ और जोधपुर ग्रामीण जिले में वांछित 37 हजार रुपये के इनामी स्थाई वारंटी नारायण जाट पुत्र योसा जाट निवासी बराणा थाना आसीद जिला भीलवाड़ा को मांडल थाना क्षेत्र से डिटेन किया है, जिसके बारे में संबंधित थाना पुलिस को सूचना दे दी गई है।

अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स एवं अपराध दिनेश एमएन ने बताया कि आरोपी नारायण जाट भीलवाड़ा जिले में थाना आसीद के वर्ष 2008 तथा चित्तौड़गढ़ जिले के थाना निंबाहेड़ा में वर्ष 2009 के एनडीपीएस एक्ट के मामले में स्थाई वारंटी है। वहीं जोधपुर ग्रामीण जिले के थाना बालेसर में वर्ष 2018 के एनडीपीएस एक्ट के मामले में 35 हजार तथा भीलवाड़ा के थाना आसीद में 2023 के आर्म्स एक्ट के मामले में 2 हजार रुपये का इनामी है। एडीजी एमएन ने बताया कि प्रदेश में

- पुलिस को चकमा देकर तस्कर नारायण जाट इंदौर, धार व रतलाम की तरफ फरारी काट रहा था
- आरोपी नारायण जाट भीलवाड़ा जिले में थाना आसीद के वर्ष 2008 तथा चित्तौड़गढ़ जिले के थाना निंबाहेड़ा में वर्ष 2009 के एनडीपीएस एक्ट के मामले में स्थाई वारंटी है

वांछित बदमाशों एवं तस्करों इत्यादि की जानकारी व धरपकड़ के लिए उपमहानिरीक्षक पुलिस योगेश यादव व अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक नरोत्तम वर्मा के सुपरविजन में गठित की गई विभिन्न टीमों को प्रदेश के सभी शहरों में रवाना किया गया है। आसूचना संकलन के दौरान पुलिस निरीक्षक राम सिंह नाथावत के नेतृत्व में गठित की गई टीम में भीलवाड़ा जिले से अटैच सदस्यों कांस्टेबल विजय सिंह व गोपाल धाबाई को सूचना मिली कि 16 साल से पुलिस को चकमा दे रहा तस्कर नारायण जाट मध्य प्रदेश के इंदौर, धार व रतलाम की तरफ फरारी काट रहा है जो भीलवाड़ा की तरफ

आएगा। सूचना को टीम ने डवलप कर शनिवार को मध्य प्रदेश से भीलवाड़ा आते समय आरोपी को मांडल थाना क्षेत्र में दबोच लिया। आरोपी के पकड़े जाने की सूचना संबंधित थाना पुलिस को दी गई है। इस संपूर्ण कार्रवाई में भीलवाड़ा जिले से अटैच कांस्टेबल गोपाल धाबाई व विजय सिंह की विशेष भूमिका रही। टीम में एएसआई बनवारी लाल, हेड कांस्टेबल रामनिवास, हेमंत शर्मा राकेश जाखड़, कांस्टेबल भूपेंद्र शर्मा, गंगाराम, देवेन्द्र सिंह, जितेंद्र कुमार और कांस्टेबल चालक दिनेश कुमार शामिल थे। टीम का कुशल नेतृत्व इस्पेक्टर राम सिंह नाथावत ने किया।



एंटी गैंगस्टर टास्क फोर्स पुलिस मुख्यालय की टीम ने इनामी आरोपी को पकड़ा।

खेत में युवक का शव मिला

टोंक, (निर्स)। बरोनी थाना क्षेत्र के ग्राम हतौना में खेत पर युवक का शव मिलने से क्षेत्र में सनसनी फैल गई। कार्यवाहक बरोनी प्रभारी नूर मोहम्मद ने बताया कि मृतक मुकेश (35) निवासी हथौना अपने खेत पर बने कमरे की छत पर चारपाई पर सो रहा था। रविवार सुबह परिवर्जन को खेत पर मुकेश मृत अवस्था में उल्टा पड़ा मिला, जिसकी सूचना पुलिस को मिलने पर मौके पर पहुंच कर एफएसएल टीम को बुलाकर तथ्य जुटाए गए। परिवर्जन ने तीन व्यक्तियों पर हत्या करने की बात पुलिस को बताई, जिस पर पुलिस ने कुछ लोगों को गिरफ्तार किया।

हत्या के साक्ष्य मिटाने के मामले में पिता गिरफ्तार

भरतपुर, (निर्स)। नदबई थाना पुलिस ने छोटे पुत्र अजीत की हत्या के साक्ष्यों को मिटाने के लिए, बड़े पुत्र विनोद का साथ देने वाले आरोपी पिता रामसहाय को गिरफ्तार किया। जिला पुलिस अधीक्षक मृदुल कच्छावा के निर्देशन में वांछित अपराधियों की धरपकड़ अभियान के तहत अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक उच्चैन रामकल्याण मीना व वृत्ताधिकारी वृत्त नदबई पूम भरगड आरपीएस के सुपरविजन में थानाधिकारी दीपक साहू मय गठित टीम द्वारा नदबई थाने पर दर्ज प्रकरण में अभिव्यक्त विनोद जाट निवासी छतरपुर को उसके सगे भाई अजीत के सिर में कुल्हाड़ी से वार कर चोट पहुंचा हत्या करने व हत्या के सबूतों के साथ छेड़छाड़ कर मिटाने के जुर्म में गिरफ्तार किया गया था। इसी मामले में हत्या के साक्ष्यों के साथ छेड़छाड़ करने व हत्या के सबूतों को षडयन्त्रपूर्वक मिटाने का

- छोटे पुत्र की हत्या के साक्ष्यों को मिटाने के लिए बड़े पुत्र का साथ दिया था
- मामले में मृतक के आरोपी भाई को पूर्व में ही गिरफ्तार किया जा चुका है

सहयोग करने पर मृतक अजीत के पिता आरोपी रामसहाय पुत्र हीरालाल जाट निवासी छतरपुर थाना नदबई जिला भरतपुर को पूछताछ के बाद गिरफ्तार किया गया है। गिरफ्तार आरोपी रामसहाय से अभी अनुसंधान जारी है। इस मामले में मृतक के आरोपी भाई विनोद पुत्र रामसहाय जाट निवासी छतरपुर थाना नदबई को पूर्व में ही गिरफ्तार किया जा चुका है।

विषाक्त के सेवन से विवाहिता की मौत

भीलवाड़ा, (निर्स)। शहर के सदर थाना क्षेत्र के इरॉस गांव में एक साल पहले विवाह के बंधन में बंधी युवती की ससुराल में विषाक्त वस्तु के सेवन से मौत हो गई। महिला के शव को मोन्ट्यूरी में सुरक्षित रखवाया गया है। पीहर पक्ष के आने के बाद शव का पोस्टमार्टम करवाया जायेगा। सदर थाना प्रभारी उगमाराम ने बताया कि इरॉस निवासी खुशबू माली (20) की रविवार को ससुराल में विषाक्त वस्तु के सेवन कर लेने से हालत बिगड़ गई। खुशबू को परिजन तुरंत एमजी अस्पताल लेकर पहुंचे, जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। सूचना पर थाना प्रभारी अस्पताल पहुंचे और घटना की जानकारी लेते हुये मृतका के पीहर पक्ष को सूचना दी। थाना प्रभारी ने बताया कि लाला की नौमंडी, नंदराय निवासी बंशीलाल माली की पुत्री खुशबू का विवाह एक साल पहले ही इरॉस में हुआ था। पीहर पक्ष के आने पर शव का पोस्टमार्टम करवाया जायेगा। अभी यह पता नहीं चला कि खुशबू ने किन कारणों के चलते विषाक्त वस्तु का सेवन किया।

जमीन विवाद को लेकर मारपीट, वीडियो वायरल हुआ

जमीन के मालिक ने स्थानीय पार्षद, उसके बेटों और साथियों पर मारपीट, दस्तावेज छीनने और कम कीमत में जमीन बेचने का दबाव डालने का आरोप लगाया

अजमेर, (कास)। अजमेर के चौरसियावास क्षेत्र में जमीन विवाद को लेकर मारपीट करने का मामला सामने आया है। जमीन के मालिक ने स्थानीय पार्षद, उसके बेटों और साथियों पर मारपीट करने, जमीन के दस्तावेज छीनने और जबरन कम कीमत में जमीन बेचने का दबाव डालने का आरोप लगाया है। गंज निवासी दिनेश खंडेलवाल पुत्र शंकरलाल ने बताया कि ग्राम चौरसियावास में उसके पिता की खरीदशुदा जमीन है, जो उनके स्वामित्व में है। वे आज सुबह 11.30 बजे अपने ममेरे भाई आशीष के साथ जब अपनी जमीन पर पहुंचे तो वहां पर वीरन्द्र

वाल्या, पुनित वालिया, उसका लड़का 15-20 अन्य लोगों के साथ जमीन पर जैसीबी लेकर आ गए। वालिया ने जबरन उसकी जमीन की बाउंड्री वॉल (6 फीट ऊंची व 60 फीट लम्बी) को तुड़वाकर गिरवा दिया। उसने व आशीष ने विरोध किया तो वह अपशब्द बोले, मारपीट की। जमीन के दस्तावेज भी छीन लिए। दोनों के चोटें भी आईं। वालिया ने उन्हें धमकी दी है कि जमीन उन्हें 50 लाख रुपये में बेच दें, नहीं तो रूपनगढ़ में हुए जमीन हत्याकांड की तरह तुम्हारे साथ भी वही होगा।

पीड़ित को धमकी दी है कि जमीन उन्हें 50 लाख रुपये में बेच दें, नहीं तो रूपनगढ़ में हुए जमीन हत्याकांड की तरह तुम्हारे साथ भी वही होगा। रिपोर्ट दर्ज कराई। कहना है कि स्थानीय पार्षद वीरन्द्र वालिया का फोन आया और बताया कि अभियन्ता नगर गली 5 बाई 79 वाले नाले को दिनेश खंडेलवाल पुत्र शंकरलाल ने प्लाट की सफाई कराने के दौरान मलबा नाले में

डालकर उसे भरवा दिया। सूचना पर वह मौके पर पहुंची। वहां बाई जमादार अनिल पुत्र जुम्मा व सफाई निरीक्षक सुरेश पुत्र चतुर्भुज भी आ गए। निगम की जैसीबी बुलाकर नाले में डाले गए मलबे को हटवाया जा रहा था। उसी दौरान दिनेश खंडेलवाल, उसका भाई व 3-4 अन्य लोगों ने अपशब्द बोलते हुए जैसीबी को रुकवाकर राजकाय में बाधा डाल दी। साथ ही जमादार को जातिसूचक शब्दों से अपमानित किया। मौके पर पार्षद को फोन कर बुलाया तो दिनेश ने पार्षद वालिया से भी मारपीट शुरू कर दी। दिनेश मलबा डालने से भी इनकार कर रहा था। पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू की है।

हुक्का बार पर पुलिस ने कार्रवाई कर सात जनों को हिरासत में लिया

हुक्का पी रहा एक युवक पुलिस को देखकर तीसरी मंजिल से नीचे कूदा

जोधपुर, (कास)। शनिवार देर रात को पुलिस ने एक हुक्का बार पर कार्रवाई की। पुलिस की रेड पहुंचने से बार में हुक्का पी रहा एक युवक धबरा गया और बचने के लिए बिल्डिंग की तीसरी मंजिल से नीचे कूद गया। युवक के नीचे कूदते ही मौके पर हड़कंप मच गया। घायल हालत में युवक को हॉस्पिटल में भर्ती करवाया गया। जहां उसका उपचार जारी है।

जानकारी के अनुसार जोधपुर पुलिस की ओर से रात के समय संचालित होने वाले अवैध हुक्का बार व शराब के ठिकानों पर पुलिस लगातार कार्रवाई कर रही है। शनिवार रात को भी करीब 11 बजे पुलिस

घायल हालत में युवक को हॉस्पिटल में भर्ती करवाया, उपचार जारी की स्पेशल टीम ने प्रताप नगर सदर थाना क्षेत्र के बॉम्बे मोटर्स सर्कल पर एक बिल्डिंग में संचालित होने वाले हुक्का पार्लर पर छापा मारा। पुलिस ने जब वहां पर जब छापा मारा तो काफी संख्या में युवक हुक्का पी रहे थे। पुलिस को देखकर अचानक सभी लोग इधर-उधर भागने लगे। इस दौरान पुलिस से बचने के लिए एक युवक तीसरी मंजिल से नीचे कूद गया, जिससे

वह गंभीर घायल हो गया। पुलिस व मौके पर मौजूद लोगों ने तुरंत उसे हॉस्पिटल पहुंचाया, जहां उसका उपचार चल रहा है। इधर, पुलिस ने हुक्का बार से 7 लोगों को हिरासत में लिया है। प्रतापनगर सदर थानाधिकारी सतीश कुमार ने बताया कि रात को करीब 11 बजे पुलिस की टीम ने बॉम्बे मोटर्स सर्कल पर एक हुक्का बार में कार्रवाई की थी। पुलिस से बचने के लिए एक युवक बिल्डिंग से नीचे कूद गया। उसके पैर में फ्रैक्चर आया है और शरीर पर चोटें आईं हैं। मौके से 7 युवकों को हिरासत में लिया है। जिसमें संचालक भी शामिल है।

पेट्रोल पंपकर्मी को चकमा देकर भागा कार चालक सेल्समैन ने 4150 रुपये का पेट्रोल बिना नंबर की कार में भरा था



चोरी की पूरी घटना सीसीटीवी में कैद हो गई।

भीलवाड़ा, (निर्स)। जिले के आसीद थाने के अंतर्गत रविवार सुबह पांच बजे नेशनल हाईवे-158 पर पालड़ी के निकट चारभुजा फिलिंग स्टेशन पर महिंद्रा कार में दो युवक पेट्रोल भराने आए। इसी दौरान युवक पेट्रोल भरकर बिना पेमेट दिए ही भाग गए। वहीं

किडिमाल निवासी संचालक छोटू लाल ने थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई है। चोरी की पूरी घटना सीसीटीवी फुटेज में दिखाई दी है। सेल्समैन टीकम सिंह ने बताया कि रविवार सुबह पांच बजे 4150 रुपये का पेट्रोल बिना नंबर की कार में भरा

था। कार में दो युवक थे। जैसे ही मैंने पेमेट डालने के लिए बोला तो मुझे गाली-गलौच करते हुए वहां से भाग गए। इसके बाद सेल्समैन सहित संचालक छोटू लाल गुर्जर थाने में पहुंचे एवं अज्ञात लोगों के खिलाफ मामला दर्ज कराया है।

ट्रैक्टर ने युवक की जान ली, बड़ा भाई गंभीर जख्मी

अजमेर, (कास)। नसीरबाद सदर थाना क्षेत्र में ब्यावर मार्ग स्थित ग्राम बिदूर के पास बीती रात्रि ट्रैक्टर ने युवक की जान ले ली। हादसे में युवक का बड़ा भाई गंभीर रूप से जख्मी हो गया। मौके पर पहुंची पुलिस ने मृतक के शव का रविवार को पोस्टमार्टम करा शव परिजन के सुपुर्द कर दिया। घायल युवक का अस्पताल में इलाज जारी है। नसीरबाद सदर थाना पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार ग्राम पुरानी राजोसी निवासी मनोहर पुत्र बीरम मेघवंशी और उसका छोटा भाई ग्राम भीमपुरा स्थित अपने खेत से काम कर देर रात घर लौट रहे थे, तभी ग्राम बिदूर में पीछे से आ रहे ट्रैक्टर ने उनकी बाइक के टक्कर मार दी, जिससे दोनों भाई गंभीर रूप से घायल हो गए। स्थानीय लोगों ने 108 एंबुलेंस को मदद से घायलों को नसीरबाद राजकीय अस्पताल पहुंचाया गया, जहां चिकित्सकों ने जांच के बाद युवक कपिल को मृत घोषित कर दिया और गंभीर घायल मनोहर को प्रार्थमिक उपचार के बाद जेएलएन अस्पताल अजमेर रेफर कर दिया, जहां उसका उपचार जारी है। थाना पुलिस ने अस्पताल पहुंचकर मृतक कपिल का शव कब्जे में लेकर रविवार सुबह पोस्टमार्टम करा शव परिजन के सुपुर्द कर दिया।

आभूषण सहित नगदी चोरी

भीलवाड़ा, (निर्स)। जिले के आसीद थाना अंतर्गत सुराज गांव में धैरु रावत एवं भगवान खटोक के मकान में अज्ञात चोर लाकों रूप के आभूषण सहित नगदी ले उड़े। बढ़ती चोरियों को लेकर ग्रामीणों ने गुलाबपुरा-भीममार्ग पर जाम लगा दिया। इससे दोनों तरफ से एक-एक किलोमीटर तक लंबा जाम लग गया। आसीद पुलिस उपाधीक्षक हेमंत नेगिया सहित पुलिस प्रशासन मौके पर पहुंचे एवं समझाइश के बाद दो घंटे बाद जाम को खुलवाया गया। ग्रामीणों ने जानकारी देते हुये बताया कि लगातार सुराज एवं आसपास के गांवों में चोरियां हो रही हैं लेकिन पुलिस द्वारा अभी तक एक भी चोरी का खुलासा नहीं हुआ जिसको लेकर ग्रामीणों में आक्रोश है।

खेत को लेकर दो पक्षों में झगड़ा, आधा दर्जन लोग घायल

भरतपुर, (निर्स)। भुसावर थाना क्षेत्र के गांव रणधीरगढ़ में एक पक्ष के द्वारा दूसरे पक्ष पर जानलेवा हमला कर करीब आधा दर्जन लोगों को घायल कर दिया। सभी घायलों को इलाज के लिए जिला आरबीएम अस्पताल में भर्ती कराया गया है, जहां उनका उपचार जारी है। प्राप्त जानकारी के अनुसार भुसावर थाना क्षेत्र के गांव रणधीरगढ़ में एक खेत को लेकर दो पक्षों में काफी समय से विवाद चला आ रहा है। जानलेवा हमले में घायल रवीन्द्र ने बताया कि उनके खेत पर गांव के एक पक्ष के द्वारा कब्जा करने की नीयत से झगड़ा किया।

सभी घायलों को इलाज के लिए जिला आरबीएम अस्पताल में भर्ती कराया रवीन्द्र ने बताया कि उनके परिवारी जन 60 वर्षों से अपने खेत में खेती कर रहे हैं। लेकिन आज जब खेत पर बाजरे की फसल को काटने गए तो गांव के ही दबंग लोगों ने उनके परिवार पर जानलेवा हमला कर दिया। जिसमें किसी के सिर में किसी हाथों किसी की गर्दन पर गंभीर चोट

आई। जिस पर सबने भागकर जान बचाई, जिसके बाद हमले में घायल सुगन सिंह पुत्र सुखचंद, बनय सिंह पुत्र खूबी, लाला राम पुत्र सुख चंद, शेर सिंह पुत्र खूबी, हरि राम पुत्र रामचरण व रवीन्द्र पुत्र बनय सिंह को गंभीर चोट आने पर इलाज के लिए भुसावर के स्वास्थ्य केंद्र पर भर्ती कराया गया, जहां हालत गंभीर देख चिकित्सकों ने सभी को इलाज के लिए भरतपुर के जिला आरबीएम अस्पताल के लिए रेफर कर दिया, जिस पर सभी को इलाज के लिए जिला आरबीएम अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

तीन सूने मकानों से लाखों की नकदी, जेवर व घरेलू सामान चोरी

तीनों ही मकानों के लोग बाहर गये हुये थे, सीसीटीवी में वारदात की जगह के आसपास एक कार नजर आई

कोटपतली, (निर्स)। कोटपतली क्षेत्र में लगातार चोरों हौसेले बुलन्द है। एक घटना में शनिवार देर रात्रि को कस्बे के बानसूर रोड़ स्थित गोकुल सरौर-2 कॉलोनी में अज्ञात चोरों ने सूने पड़े तीन मकानों से 1.5 लाख रूपयों की नकदी, सिलेंडर, बैट्री, घरेलू सामान सहित सोने व चांदी के जेवरात पार कर लिये। तीनों ही मकानों के मालिक ताला लगाकर बाहर गये हुये थे। रविवार अल सुबह एक मकान जिसमें काम चल रहा था, वहां पहुंचे मजदूरों ने ताले टूटे देखे तो मकान मालिक व पुलिस को सूचना दी। सूचना पर मौके पर डीएसपी राजेन्द्र बुरडक व एसएचओ राजेश शर्मा के नेतृत्व में पुलिस टीम पहुंची तो सम्बंधित मकान के साथ-साथ बगल के दो मकानों के भी ताले टूटे हुये मिले। पुलिस ने आसपास के घरों के सीसीटीवी फुटेज खंगाले तो रात्रि

रविवार अल सुबह एक मकान जिसमें काम चल रहा था, वहां पहुंचे मजदूरों ने ताले टूटे देखे तो मकान मालिक व पुलिस को सूचना दी। सूचना पर मौके पर डीएसपी राजेन्द्र बुरडक व एसएचओ राजेश शर्मा के नेतृत्व में पुलिस टीम पहुंची तो सम्बंधित मकान के साथ-साथ बगल के दो मकानों के भी ताले टूटे हुये मिले। पुलिस ने आसपास के घरों के सीसीटीवी फुटेज खंगाले तो रात्रि

की अंगुठी, 1 सोने का कटला, 1 मंगलसूत्र, 1 चांदी का सिक्का, 2 गैस सिलेंडर, 1 इन्वर्टर सहित अन्य सामान पार कर ले गये। इस दौरान चोरों ने सभी कमरों में सामान को खंगाल कर देखा। इसके बाद बगल में मौजूद सरकारी अध्यापक महेश मीणा के मकान में चोरों ने वारदात को अंजाम दिया। मीणा की पत्नी भी सरकारी अध्यापिका है। जिनके मकान में मरम्मत कार्य चलने के कारण दोनों पति-पत्नी थानागाजी में रह रहे हैं। मकान में काम कर रहे श्रमिक जब रविवार सुबह मौके पर पहुंचे तो मकान खुला हुआ था। उन्होंने अन्दर

जाकर देखा तो किचन व कमरों में सारा सामान बिखरा हुआ था। जिसकी सूचना उन्होंने तुरन्त शिक्षक दंपती को दी। इस संबंध में महेश मीणा ने मामला दर्ज करवाया कि चोरों ने उनके मकान में कुल 5 ताले तोड़कर अलमारी व लॉकर से 30 हजार रूपयों की नकदी समेत पांच जोड़ी पायजेब, एक चांदी की अंगुठी सहित एक गैस सिलेंडर व अन्य सामान चोरी कर लिया। इसके बाद चोरों ने इसी के बगल में तीसरे मकान की निशान बनाया जो कि स्व. नेतराम पुनिया का है। विगत दिनों उनका निधन हो जाने के बाद परिवार के लोग अपने गाँव बागावास, पचाट में रह रहे हैं, जिसके चलते फिलहाल घरेलू सामान यही था। यहाँ भी चोरों ने कमरों व संदूक के ताले तोड़कर अच्छी तरह खंगालते हुये रसोई से गैस सिलेंडर सहित अन्य सामान लेकर फरार हो गये।

मोदी ने मन की बात में राजस्थान की उपलब्धियों की सराहना की

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने आमजन के साथ प्रधानमंत्री का सम्बोधन सुना



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने आमजन के साथ अपने निवास पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की मन की बात का उद्बोधन सुना।

जयपुर, 29 सितम्बर। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को 'मन की बात' कार्यक्रम के 114वें संस्करण में देशवासियों को संबोधित किया। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने भी मुख्यमंत्री निवास पर आमजन के साथ प्रधानमंत्री के सम्बोधन को सुना। अपने सम्बोधन में प्रधानमंत्री ने कहा कि मन की बात कार्यक्रम के 3 अक्टूबर को 10 साल पूरे होने जा रहे हैं। इन 10 वर्षों में देशवासियों ने अपना प्यार और आशीर्वाद संदेशों के माध्यम से लगातार भेजा है। उन्होंने

कहा कि इस कार्यक्रम के श्रोता ही इसके असली सूत्रधार हैं, जो देश की उपलब्धियों को गर्व से सुनते हैं। मोदी ने, एक पेड़ मां के नाम अभियान का जिक्र करते हुए कहा कि दृढ़ संकल्प के साथ जब सामूहिक भागीदारी का संगम होता है तो पूरे समाज के लिए अद्भुत नतीजे सामने आते हैं। उन्होंने अभियान के तहत राजस्थान की उपलब्धियों की सराहना करते हुए कहा कि आगस्त माह में ही 6 करोड़ से अधिक पौधे लगाकर

राजस्थान ने जन भागीदारी का अनूठा उदाहरण पेश किया है। प्रधानमंत्री ने जलसंरक्षण का महत्व बताते हुए कहा कि छोटे-छोटे प्रयासों से जलसंकट से निपटने में बहुत मदद मिलती है। उन्होंने उत्तर प्रदेश के शांसी, मध्य प्रदेश के रायपुर एवं छतरपुर गांव का जिक्र किया जहां महिलाओं ने सामूहिक प्रयासों से वहां के तालाबों और नदियों को नया जीवन दिया। मोदी ने कहा कि 2 अक्टूबर को स्वच्छ भारत अभियान के भी 10 वर्ष

- प्रधानमंत्री ने कहा कि अगस्त माह में ही 6 करोड़ से अधिक पौधे लगाकर राजस्थान ने जनभागीदारी का अनूठा उदाहरण पेश किया है।
- उन्होंने स्वच्छ भारत, मेक इन इण्डिया और एक पेड़ मां के नाम जैसे अभियानों को जन आन्दोलन बनाने के लिये भारतीय जनता का अभिनन्दन किया।

पूरे होने जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि यह अवसर उन लोगों के अभिनन्दन का है जिन्होंने इसे भारतीय इतिहास का इतना बड़ा जन-आंदोलन बना दिया। प्रधानमंत्री ने कहा कि मेक इन इंडिया अभियान के इस महीने 10 साल पूरे हुए हैं। इस अभियान से गरीब, मध्यम वर्ग और लघु एवं सूक्ष्म उद्योगों को बहुत फायदा मिल रहा है। इस अवसर पर मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी ने स्वच्छ भारत, मेक इन इंडिया, एवं एक पेड़ मां के नाम जैसे अभियानों के माध्यम से देशवासियों को स्वच्छता, पर्यावरण संरक्षण एवं स्थानीय उत्पादों को बढ़ावा देने का संदेश दिया है।

छत्तीसगढ़ में नक्सलियों के कैंप ध्वस्त किये

जगदलपुर, 29 सितंबर। छत्तीसगढ़ के सुकमा जिले में रविवार को सुरक्षा बलों ने नक्सलियों के कैंप को ध्वस्त कर दिया तथा वहां से हथियार व भारी मात्रा में विस्फोटक बरामद किए। नक्सलियों की मौजूदगी की सूचना पर डी.आर.जी. व केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल के जवान ऑपरेशन पर निकले थे।

सुकमा के अतिरिक्त पुलिस

- सुरक्षा बलों ने इन कैंपों से हथियार व भारी मात्रा में विस्फोटक बरामद किया।

अधीक्षक ने बताया कि ऑपरेशन पर निकले जवानों ने दत्तेसपुरम के जंगलों में नक्सलियों का कैंप ध्वस्त किया। नक्सलियों के साथ आधे घण्टे तक चली मुठभेड़ के दौरान जवानों को भारी पड़ता देख नक्सली जंगल और पहाड़ी का सहारा लेकर भाग खड़े हुये। मुठभेड़ में किसी भी पक्ष के किसी भी व्यक्ति के हताहत होने की सूचना नहीं है। सुरक्षा बलों ने मौके से एक हथियार सहित 10 किलो और 5 किलो के दो जिंदा आई.ई.डी. के साथ विस्फोटक सामग्री भी बरामद की।

भाजपा ने ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) का नाम शामिल है। मुख्यमंत्री नाबब सिंह सैनी की कैबिनेट में ऊर्जा मंत्री रहे रणजीत सिंह चौहला का टिकट पार्टी ने काट दिया था। इसके बाद उन्होंने रनिया से निर्दलीय चुनाव लड़ने का ऐलान कर दिया था। इसलिए पार्टी ने उनके खिलाफ एक्शन लेते हुए 6 साल के लिए निष्कासित कर दिया।

जोधपुर में 55 साल की महिला के साथ गैंगरेप

पुलिस ने पीड़िता की रिपोर्ट पर चार लोगों के खिलाफ मामला दर्ज कर मैडिकल कराया

जोधपुर, 29 सितम्बर (कास)। जोधपुर में अपनी भांजी के पास आई एक 55 साल की महिला के साथ गैंगरेप का मामला सामने आया है। महिला के साथ यह घटना 27 सितंबर को दिन की बार्ताई जा रही है, जिसकी शिकायत पीड़िता ने दूसरे दिन शाम को कंट्रोल रूम में दी। पुलिस ने महिला की रिपोर्ट पर उसके एक रिश्तेदार सहित चार जनों के खिलाफ रेप का मामला दर्ज किया है।

महिला द्वारा दायर रिपोर्ट के अनुसार, 27 सितंबर को वह जोधपुर के एक क्षेत्र में रहने वाली अपनी भांजी के पास आई थी, उसी दिन दो युवक उसे बाइक पर उठाकर ले गए और सुनसान क्षेत्र में ले जाकर उसके साथ गैंगरेप

- घटना 27 सितंबर के दिन की बताई जा रही है। पीड़िता ने दूसरे दिन शाम को कंट्रोल रूम में सूचना दी। पुलिस ने रिश्तेदार सहित चार लोगों के खिलाफ रेप का मामला दर्ज किया।

किया। इसके बाद दोनों युवकों ने महिला को वापस छोड़ दिया। रिपोर्ट में बताया गया कि जोधपुर में रहने वाले महिला के एक रिश्तेदार व

उसके दोस्त ने उसके साथ शराब की पार्टी की और साथ में खाना खाने के बाद उसके साथ गैंगरेप किया। पुलिस ने पीड़िता की रिपोर्ट पर चार लोगों के खिलाफ मामला दर्ज कर लिया है और पीड़िता का मेडिकल कराया गया है। पुलिस ने बताया कि पीड़िता के साथ रेप होने के दूसरे दिन शनिवार शाम को क्षेत्र में उसका झगड़ा हो गया था। मोहल्ले में हंगामे की सूचना मिलने पर पुलिस मौके पर पहुंची थी, जहां पीड़िता ने पुलिस को गैंगरेप के बारे में बताया था। इसके बाद पुलिस ने रात को ही अपनी कार्रवाई शुरू कर दी थी। पीड़िता से घटना को लेकर पुलिस ने पूरी जानकारी ली थी। सभी आरोपियों के बारे में भी जानकारी ली गई है।

आम आदमी पार्टी के कई नेता कांग्रेस में गये

नयी दिल्ली, 29 सितंबर। दिल्ली के मुख्यमंत्री पद से पिछले दिनों अरविंद केजरीवाल द्वारा हटोतीका देने के बाद दिल्ली की नई मुख्यमंत्री आतिथी के सीएम बनने के बाद दिल्ली में आम आदमी पार्टी को बड़ा झटका लगा है। आम आदमी पार्टी के कई नेता और कार्यकर्ता रविवार को कांग्रेस की दिल्ली इकाई के अध्यक्ष देवेन्द्र यादव की मौजूदगी में उनकी पार्टी में शामिल हो गए। एक आधिकारिक बयान में यह जानकारी दी गई है।

दिल्ली कांग्रेस के अध्यक्ष देवेन्द्र यादव ने प्रदेश कांग्रेस कार्यालय में पार्टी में इन लोगों का स्वागत करते हुए कांग्रेस का पटका भेंट किया। देवेन्द्र यादव ने

- दिल्ली कांग्रेस अध्यक्ष देवेन्द्र यादव की उपस्थिति में आप पार्टी के कई नेता व कार्यकर्ता कांग्रेस में शामिल हुए।

कहा कि राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली को कानून-व्यवस्था की स्थिति चरम पर गई है तो इसके लिए भाजपा और आप दोनों सरकारें समान रूप से जिम्मेदार हैं। यादव ने कहा कि जेल से बाहर आने के बाद अरविंद केजरीवाल अपनी सरकार के मंत्रियों समेत सभी में खासियां दूढ़ ने में लगे हैं।

बड़ा आतंकवादी ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) का यह कारोबार लंबे समय तक नहीं चलने वाला है। मैं आपको यह आश्वासन देना चाहता हूँ। उन्होंने कहा कि कश्मीर में आतंकवाद की हर घटना के पीछे पाकिस्तान का हाथ है। पूरी दुनिया में आतंकवाद फैलाने के लिए पाकिस्तान बेनकाब हो चुका है। रक्षा मंत्री ने भारत की ओर से पाकिस्तान से संपर्क बढ़ाने का जिक्र करते हुए कहा कि पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी पैदल ही पाकिस्तान गये थे। उन्होंने मोदी की वर्ष 2015 की लाहौर यात्रा का जिक्र करते हुए कहा, हमारे प्रधानमंत्री मोदी जी सभी प्रोटोकॉल तोड़कर नवाज शरीफ के लिए पाकिस्तान गये। भारत में हर सरकार ने पाकिस्तान को समझाया है कि वह अपनी घरतनी पर चल रहे आतंकवादी प्रशिक्षण शिविरों को बंद करे।

कुंभ मेले के लिये 992 विशेष ट्रेने चलेंगी

रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने कुंभ मेले के लिये भारतीय रेल की तैयारियाँ बताईं

नयी दिल्ली, 29 सितंबर। रेल मंत्रालय कुंभ मेले के लिए व्यापक व्यवस्था करने पर काम कर रहा है जिसके तहत जनवरी में प्रयागराज में आयोजित होने वाले इस विशाल धार्मिक सामगम के लिए 992 विशेष रेलगाडियां चलाई जाएंगी। रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने स्वयं यह जानकारी दी है। उन्होंने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर सात पोस्ट किए और बताया कि कुंभ मेले के लिए रेल मंत्रालय ने क्या तैयारियां की हैं। उन्होंने लिखा "कुंभ मेला - विश्व का सबसे बड़ा धार्मिक सामगम! भारतीय रेलवे कुंभ मेला 2025 के लिए रिकार्ड

- जनवरी में प्रयागराज में होने वाले विश्व के सबसे बड़े धार्मिक सामगम के लिये भारतीय रेलवे यात्रियों के लिये बुनियादी ढांचे व सुविधाओं पर 933 करोड़ रुपये खर्च करेगा। पटरियों के दोहराकरण के लिये भी 3,700 करोड़ रुपये खर्च होंगे।

ट्रेनें, उन्नत ट्रैक और श्रद्धालुओं के लिए बेहतर सुविधाएं प्रदान करने के लिए तैयार है।" इसके बाद सात पोस्ट में रेल मंत्री ने पहले महत्वपूर्ण तिथियां बताईं। इसके बाद उन्होंने बताया कि प्रयागराज क्षेत्र से रोजाना 140 ट्रेनें चलाई जाएंगी। स्पेशल

ट्रेनें के लिए 174 रैक प्लान किए गए हैं। मेम्पू या डेम्पू ट्रेनें में 16 और लंबी दूरी की ट्रेनें में 20 डिब्बे हैं। स्पेशल ट्रेनें की संख्या 2019 में 695 से बढ़ाकर 2025 में 992 कर दी गई है। सामान्य ट्रेनें की संख्या 2019 में 5000 थी, जो 2025 में 6580 होगी।

छत्तीसगढ़ में वंदे भारत ट्रेन पर फिर पथराव

छत्तीसगढ़, 29 सितंबर। विशाखापट्टनम से दुर्ग आ रही वंदे भारत ट्रेन पर पथराव हुआ है। हालांकि, इस पथरावकी में किसी को चोट नहीं लगी है। इस ट्रेन पर इससे पहले भी पथराव हो चुका है। इससे पहले हुई पथराव की घटना के बाद तीन लोग गिरफ्तार हुए थे। लेकिन अभी भी पथरावकी पर रोक नहीं लगी है। घटना शनिवार की है। रात 9 बजे अज्ञात तत्वों ने खरियार रोड रेलवे स्टेशन से एक किलोमीटर पूर्व वंदे भारत एक्सप्रेस पर पथराव कर दिया। गनीमत थी कि कोच में सिर्फ दो ही यात्री थे, जिन्हें किसी तरह की चोट नहीं आई है। खरियार रोड में इसकी शिकायत की गई है। वंदे भारत ट्रेन पर लगातार पथरावकी की घटनाएं सामने आ रही हैं। इसे रोकने के लिए कोशिश की जा रही है, लेकिन अब तक सरकार पथरावकी पर लगाम लगाने में सफल नहीं हुई है।

पटना 29 सितंबर (वार्ता) जन सुराज अभियान के सूत्रधार प्रशांत किशोर (पी.के.) ने आज घोषणा की की दो अक्टूबर को जन सुराज राजनीतिक दल बनने जा रहा है। किशोर ने रविवार को यहां संवाददाता सम्मेलन में कहा कि जन सुराज अभियान 02 अक्टूबर को एक राजनीतिक दल बनने जा रहा है। दल का स्थापना कार्यक्रम पटना के वैटनरी कॉलेज मैदान में दोपहर दो बजे होगा। कार्यक्रम में जन सुराज से जुड़े बिहार के लोग शामिल होंगे। उन्होंने कहा कि अक्टूबर को पार्टी की स्थापना के दिन जन सुराज के नेता, अर्थात् अध्यक्ष, नेतृत्व परिषद और पार्टी के संविधान की घोषणा भी की जाएगी।

जनसुराज के संस्थापक ने स्पष्ट तौर पर कहा कि वह न तो इस दल के

- इस दिन बिहार के जन सुराज अभियान को प्रशांत किशोर राजनीतिक दल बनायेंगे तथा पार्टी के अध्यक्ष, नेतृत्व परिषद व संविधान की पटना में घोषणा की जाएगी।

नेता होंगे और न ही नेतृत्व परिषद में शामिल होंगे। दल बनने के बाद भी वह पहले की तरह ही बिहार की पदयात्रा करते रहेंगे। उन्होंने कहा कि राजनीतिक दल बनने के बाद अगले साल की शुरुआत में फरवरी-मार्च के महीने में पटना के ऐतिहासिक गांधी मैदान से जन सुराज बिहार के समग्र विकास के लिए अपना ब्यूलिट जारी करेगा और बिहार के लोगों को बताया जाएगा कि कैसे बिहार भी देश के अग्रणी राज्यों में शामिल हो सकता है। इसके अलावा बिहार की हर एक पंचायत का अलग-

मानते हैं कि इससे आने वाला राज्य राज्य की शिक्षा व्यवस्था को सुधारने में लगाया जा सकता है। जनसुराज के संस्थापक ने जमीन सर्वे के मुद्दे पर कहा कि यह गांवों में झगड़े और संघर्ष की वजह बन रहा है। नीतीश सरकार द्वारा किया गया जमीन सर्वे अगले छह महीने में हर घर और गांव में झगड़े का कारण बनेगा और हाल की घटनाओं ने यह साबित भी कर दिया है। स्मार्ट मीटर पर अपनी प्रतिक्रिया देते हुए उन्होंने बताया कि जिन उपभोक्ताओं ने स्मार्ट मीटर का उपयोग शुरू किया है वे अब इसके खिलाफ हो गए हैं क्योंकि उनके बिजली बिल में भारी बढ़ोतरी हो रही है। उन्होंने कहा कि लोगों के मन में यह धारणा बना गई है कि स्मार्ट मीटर के कारण वह ठगे जा रहे हैं।

कोशी नदी में बाढ़ से उत्तर बंगाल में भारी हानि- ममता

कोलकाता, 29 सितंबर। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने रविवार को दावा किया कि नेपाल से आए कोशी नदी के पानी ने उत्तर बंगाल के कुछ जिलों को जलमग्न कर दिया है। बागडोगरा जाने से पहले शहर के हवाई अड्डे पर संवाददाताओं से बात करते हुए बनर्जी ने कहा कि त्योहारों से पहले कोशी नदी का पानी उत्तर बंगाल के जिलों को प्रभावित कर रहा है। उन्होंने कहा कि मालदा, दार्जिलिंग और कलियाम्ग जिले प्रभावित हुए हैं और दार्जिलिंग और कलियाम्ग पहाड़ियों की जीवनेखा, नैशनल हाइवे 10 बुरी तरह प्रभावित हुआ है, जिससे यातायात और आवश्यक वस्तुओं का परिवहन भी बाधित हुआ है।

- मालदा, दार्जिलिंग व कलियाम्ग जिलों में आवश्यक वस्तुओं का परिवहन प्रभावित।
- ममता बनर्जी ने कहा कि अनेक अनुरोधों के बाद भी पुनर्वास कार्य के लिये केन्द्र से धन नहीं मिला।

उन्होंने कहा कि वह दक्षिण बंगाल के बाढ़ प्रभावित जिलों का दौरा कर

चुकी है, जहां दामोदर वैली कॉर्पोरेशन द्वारा पांच लाख क्यूसेक पानी छोड़ा गया है। उन्होंने इसे "भानव निर्मित बाढ़" बताया है। उन्होंने कहा कि अब नेपाल की कोशी नदी बंगाल के उत्तरी हिस्सों में बाढ़ ला रही है। पानी बिहार से पश्चिम बंगाल में प्रवेश कर गया है। पिछले तीन दिनों से लगातार बारिश के कारण दार्जिलिंग और कलियाम्ग में भूस्खलन हुआ है, जिससे सड़कें बाधित हुई हैं। बनर्जी ने कहा कि बाढ़ के कारण सभी राज्यों को केंद्र से धन प्राप्त हुआ, लेकिन पुनर्वास कार्य शुरू करने के लिए धन उपलब्ध कराने के कई अनुरोधों के बावजूद बंगाल को ऐसी सहायता से वंचित रखा जा रहा है।

मेरे पूरे परिवार को प्रताड़ित किया जा रहा है: बघेल

रायपुर, 29 सितंबर। छत्तीसगढ़ के पूर्व मुख्यमंत्री व कांग्रेस के वरिष्ठ नेता भूपेश बघेल ने बेटे चैतन्य और बेटे दीपति से पुलिसिया पूछताछ को लेकर कहा कि मेरे पूरे परिवार को प्रताड़ित किया जा रहा है। इस संबंध में बघेल ने वीडियो जारी कर कैप्शन में लिखा, मैं बहुत सारी बातें मीडिया को बताता नहीं हूँ। इसलिए आप लोगों को पता नहीं चल पाता है। मैं जितना अधिक जनता से जुड़े मुद्दे उठाऊंगा, ये लोग मेरे परिवार को प्रताड़ित करेंगे, पहले भी मेरी मां को परेशान किया था। रायपुर में मीडिया से चर्चा में बघेल ने

- छत्तीसगढ़ के पूर्व मुख्यमंत्री ने कहा कि उनके पुत्र चैतन्य व पुत्री दीपति से पुलिस पूछताछ कर रही है।

कहा, जब मैं मुख्यमंत्री था, तब हम उदयपुर सम्मेलन में जा रहे थे। इसी एयरपोर्ट पर हेलिकॉप्टर क्रैश हुआ था। उस दिन मेरा बेटा इडी (प्रवर्तन निदेशालय) कार्यालय में बैठा था। हम आज से निशाने पर नहीं हैं। अब तो डबल इंजन की सरकार बन गई है।

उन्होंने कहा, मेरे बच्चों की शादी हुई तो इडी ने सभी बैंकों के खाते खंगाले कुछ नहीं मिला। हम 5-6 साल से निशाने पर हैं। उससे पहले जब रमन सिंह मुख्यमंत्री थे तब भी निशाने पर थे, अभी भी निशाने पर हैं, क्योंकि, जितना जनता से जुड़े मुद्दे हम उठाएंगे उतना मुझ पर और मेरे परिवार पर हमला होगा। बघेल ने कहा कि यह तो भारतीय जनता पार्टी का हमेशा से काम करने का तरीका है। भाजपा और आजसू ने ऐसी छोटी-मोटी बाधाओं से हम डरने वाले नहीं हैं। जनता से जुड़े काम राजनीति में रहकर कर रहे हैं।

पंजाब में तस्करी का रैकेट पकड़ा गया

अमृतसर, 29 सितंबर। पंजाब पुलिस की काउन्टर इंटेलेजेंस (सीआई) अमृतसर ने बड़ी सफलता हासिल करते हुए छह किलो हेरोइन, .30 बोर की 67 गोलियां और दो मैगजीन बरामद कर सीमा पर से हेरोइन तस्करी के रैकेट का पर्दाफाश किया है। इस बरामदगी में शामिल आरोपी हालांकि, फरार होने में कामयाब हो गया।

पंजाब पुलिस के महानिदेशक (डीजीपी) गौरव यादव ने रविवार को बताया कि बड़ी मात्रा में हेरोइन और हथियारों के अलावा, पुलिस टीमों ने आरोपी द्वारा छोड़े गए बैग से एक ऐप्पल आईफोन 11 भी सहित छह मोबाइल फोन और एक जियो डोंगल भी बरामद किया है। उन्होंने बताया कि सीआई अमृतसर की टीम को विश्वसनीय जानकारी मिली थी कि गुरदासपुर के गांव जाफरपुर का एक व्यक्ति नशीले पदार्थ और हथियारों की तस्करी में शामिल है और उसने हाल ही में जिला बटाला-गुरदासपुर के भारत-पाक सीमा क्षेत्र से ड्रों के जरिए हेरोइन और हथियारों की एक खेप प्राप्त की है और वह इस खेप को आगे किसी अन्य पार्टी

- बटाला-गुरदासपुर सीमा क्षेत्र में ड्रों के जरिये खेप मंगाई गई थी, जिसमें 6 किलो हेरोइन के साथ 67 गोलियां व दो मैगजीन शामिल थीं।

को सौंपने जा रहा है। डीजीपी यादव ने बताया कि इस सूचना पर तुरंत कार्रवाई करते हुए डीएसपी सीआई अमृतसर बलबीर सिंह के नेतृत्व में पुलिस टीमों ने गुरदासपुर के गांव जाफरपुर में छापेमारी की, जिसके दौरान आरोपी अपना बैग छोड़कर फरार होने में कामयाब हो गया। डीजीपी ने बताया कि पुलिस टीमों ने फरार आरोपी की पहचान कर ली है और उसे गिरफ्तार करने के लिए छापेमारी की जा रही है। इस मामले में आगे की जांच जारी है ताकि तस्करी में शामिल अन्य साथियों की पहचान की जा सके।

भाषण देते हुए खड़गे ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) की नियुक्ति की जा रही है, लेकिन यहां के मूल लोगों की अनदेखी हो रही है। मल्लिकार्जुन खरगे ने कहा, आप सभी लोगों ने देखा होगा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने जम्मू-कश्मीर में आकर कितना झूठ बोला। उन्होंने यहां आकर कांग्रेस को कितनी गालियां दीं। इन लोगों ने किस तरह से हमारी पार्टी के लिए अभद्र भाषा का इस्तेमाल किया। इससे साफ जाहिर होता है कि भाजपा और इनके लोग घबराए हुए हैं। भाजपा के नेताओं को अपनी हार दिख रही है, इसलिए ये लोग बोलखाला हुए हैं।

झारखंड में हमारी पार्टी चुनाव जरूर लड़ेगी- चिराग पासवान

धनबाद में एक सभा में उन्होंने झारखंड को अपने पिता की कर्मभूमि बताया

धनबाद, 29 सितंबर। झारखंड में होने वाले विधानसभा चुनाव को लेकर केंद्रीय मंत्री और लोक जनशक्ति पार्टी (रामविलास) के अध्यक्ष चिराग पासवान ने रविवार को बड़ा ऐलान किया। चिराग पासवान ने देश की कोयला राजधानी धनबाद में एक जनसभा को संबोधित करते हुए कहा कि उनकी पार्टी झारखंड विधानसभा का चुनाव लड़ेगी। हालांकि, चिराग पासवान ने अभी यह साफ नहीं किया कि पार्टी अकेले चुनाव लड़ेगी या गठबंधन में लड़ेगी। उन्होंने कहा कि, इस पर सभी विकल्पों पर विचार किया जा रहा है। चिराग पासवान ने मीडिया से बातचीत में कहा कि, लोक जनशक्ति पार्टी (रामविलास)

झारखंड में होने वाले विधानसभा चुनाव में अपनी अहम भूमिका देखती है। उन्होंने कहा कि मेरा जब जन्म हुआ था तब झारखंड और बिहार एक ही राज्य था। उस तरह से मेरी जन्मभूमि भी झारखंड है। रामविलास पासवान जी की कर्मभूमि भी झारखंड है। ऐसे में मैं पिता के उस सपने को पूरा करने के लिए निकला हूँ जिसमें उन्होंने विकसित झारखंड के निर्माण को अपना लक्ष्य बनाया था। चिराग ने कहा कि, हम इस सोच के साथ आगे बढ़ रहे हैं कि आने वाले झारखंड विधानसभा चुनाव में पार्टी मजबूती से अपना प्रदर्शन करे। चुनाव गठबंधन में लड़ेगी या अकेले, इसका फैसला राज्य इकाई को करना है। चिराग पासवान का यह बयान इसलिए

- शनिवार को हिमन्त बिस्वा सरमा ने कहा था कि भाजपा, झारखंड स्टूडेंट्स यूनिन तथा जनता दल (यूनाइटेड) में सीटों के बंटवारे को अंतिम रूप दिया जा रहा है।

महत्वपूर्ण माना जा रहा है क्योंकि एक दिन पहले ही शनिवार को असम के मुख्यमंत्री हिमंत बिस्वा सरमा ने घोषणा की थी कि भाजपा झारखंड में आगामी विधानसभा चुनाव एनडीए के घटक दलों 'ऑल झारखंड स्टूडेंट्स यूनिन (आजसू) और

जनता दल-यूनाइटेड (जेडीयू) के साथ मिलकर लड़ेगी।

भाजपा की झारखंड में आगामी विधानसभा चुनाव के लिए अपने सहयोगियों के साथ सीट बंटवारे पर बातचीत अंतिम चरण में है। असम के मुख्यमंत्री हिमंत बिस्वा सरमा और ऑल झारखंड स्टूडेंट्स यूनिन (एजेएसयू) के अध्यक्ष सुदेश महतो ने शनिवार को रात में केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह के साथ उनके आवास पर बैठक की। बैठक में सीटों के बंटवारे पर चर्चा की और उसे अंतिम रूप दिया। बैठक में दोनों दलों के वरिष्ठ नेता सीटों के बंटवारे के मुद्दे पर चर्चा करने के लिए एक साथ आए, जो झारखंड में राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन की चुनावी रणनीति के लिए अहम है।

सरमा ने कहा, पितृपुत्र समाप्त होने के बाद हम गठ बंधन की घोषणा करेंगे। सूत्रों के मुताबिक, आजसू ने राज्य की कुल 81 सीटों में से 16 सीटों की मांग की है। हालांकि, सीटों के बंटवारे पर काफी हद तक सहमति बन चुकी है, लेकिन एक या दो अतिरिक्त सीटों पर चर्चा अभी भी जारी है। भाजपा और आजसू ने समझौते को अंतिम रूप देने के लिए अगले कुछ दिनों में दिल्ली में एक और बैठक आयोजित करने की योजना बनाई है। झारखंड में विधानसभा चुनाव की तारीखों की घोषणा 8 अक्टूबर के बाद होने की उम्मीद है। राज्य में हेमंत सोरेन की झारखंड मुक्ति मोर्चा के नेतृत्व वाला गठबंधन सरकार सत्ता में है।